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Anglia nagy nyugtalansággal tekint 
Franco és Mussolini találkozója elé

13* «’íyol™Száfí beavatkozásával számol — Találgatások Franco és Petain 
1SSEÄS?«.“ O,?S?Prs.zäg erélyesen visszautasítja a rosszindulatú és egyben ne­
vetséges külföldi híreszteléseket — Romániában szigorú katonai intézkedéseket léptettek 

eietbe A németek ismét több ellenséges hajót süllyesztettek el
Az angol lapok előkészítik a lakosságot a német invázióra

La Linea, február 12. (Német TI) 
Menpbota hírügynökség jelentése 
szerint kedden délben 2.30 órakor 
egy angol hajóhad a Földközi ten­
gerről befutott Gibraltárba. Ez 
azért történt, hogy Genusnál meg­
sérült hajókat kijavítsák. A hajó­
had az Arc Royal repülőgép anya­
hajéból, a Malaya, a Revoni és 
Sheffield csatahajókból, két cirkáló­
ból és több rombolóból állt. Az egyik 
csatahajón halottak és sebesültek 
voltak. A másik csatahajó parancs­
noki tornya megsérült. (MTI)

Spanyolország magatartását 
dönti el Franco útja

Washington, február 12. \meri- 
kai politikai körökben nagy figye­
lemmel kisérik Franco tábornok 
olaszországi utazását. Természete­
sen felmerül a kérdés, vájjon a spa­
nyol államfőnek ez az utazása a bá- 
romhatalmi egyezményhez való 
csatlakozással vagy egyenesen Spa­
nyolország háborús beavatkozásá­
val járhat-e? Úgy ezzel a feltevés­
sel. mint az ellenkezőjével egyfor­
mán számolnak Washingtonban. 
Diplomáciai körökben felállítják a 
mérleget, hogy a tengely mit nyer­
ne Spanyolországgal, mint háborús 
szövetségessel és mit veszítene. Két­
ségkívül igen fontos stratégiai terü­
leteket nyerne a tengely.

Hivatalos vichy vélemény
Vichy. február 12. (NST) Ilivafa­

lus körökben azt mondják, hogy 
f ranco és Pétain csütörtökre kitű­
zött találkozójának merőben udva­
riassági jellege van. A külképvise­
leti körök ennek ellenére azt remé­
lik. hogy a találkozó nyomán mégis 
szorosabbá válik majd a Vichy és 
Madrid közötti viszony. Pétain 
székvárosában széliében utalnak ar­
ra. hogy Spanyolország és Francia­
ország nem csak mint két latin nő­
vér. hanem mint két szomszéd állam 
Is egymásra kell hogy találjon. 
Francia részről még azt is hangsú­
lyozzák, hogy Spanyolország való­
sággal életbevágóan fontos Francia­
ország számara, mert a tengerentúl- 
’ól jövő szállítmányok ma csak 
Spanyolországon át érhetik el a 
francia területet.

Félhivatalosan közölték, hogy Pé­
tain tábornagy kezdeményezte a 
Francoval való találkozást. Úgy hi­
szik, hogy a francia-olasz határon 
levő Ventimigliában kerül sor a két 
államfő összejövetelére. Franco és 
Mussolini megbeszélésével ka peso- 

iatban bice jár, hogy a két államfér-
h valószínűleg aligha fog más kér­
désekről tárgyalni, mint a Földközi­
tenger problémáiról.

Jólértesült körökben tudni vélik

Ma délben találkozik
Vichy, február 12. (NTI) Pétain 

tábornagy kedden este felesége kí­
séretében néhány napra a Cote d’ 
Azúron fekvő villeneuvei vidéki 
birtokára utazott. Pétain tábornagy 
péntekre, de legkésőbb szombatra 
várják vissza Vichybe .(MTI)

Washington, február 12. Az ame­
rikai lapok vichyi tudósítói egyér- 
tehnüleg azt jelentik, hogy Pétain 
tábornagy nem szerdán, hanem csü­
törtökön délben 12 órakor fog Fran­
co tábornokkal találkozni.

Vichy, február 12. (NST) Francia 
hivatalos helyen biztonsági okokból 
semmit sem közölnek Franco tábor­
nok olaszországi útjának Francia- | 
országon át vivő szakaszáról. Mind- I 
össze annyi szivárgott ki. hogy I 
nagyarányú biztonsági rendszabál.vo •

Anglia „világtörténelmi vicce“
Berlin, február 12. Berlini poli­

tikai körök szerint a vichyi esemé­
nyekkel kapcsolatosan felvetett 
újabb’ kérdésre szerdán ismét kije­
lentették a német külügyminiszté­
riumban. hogy német részről ezzel 
kapcsolatosan nincs mondanivaló­
juk. Politikai körökben úgy nyilat­
koznak. hogy a vichyi kormány it- 
alakításáná! valószínűleg csak át­
meneti kormányról van szó. A né­
met állásfoglalásból kitűnik, hogy 
ezt a megjegyzést Darlan tenger-

I norvég, belga, holland és luxemburgi követek is elhagyják 
Romániát

Newyork. február 12. A keddről 
szerdára virradó éjjel érkezett Neu- 
vorkba a londoni hír, hogy az ans"’ 
kormány a román kormányra bízza, 
vajon fenn akarja-e tartani londoni 
követségét, vagv sem. Ének ellenére 
a londoni román követ kedden dél­
után megjelent a külügymini.sztéri- 
umlJan és kikérte útlevelét. Kedden 
este már minden előkészületet meg­
tettek a londoni román követség és 
konzulátus eltávozásra. Hogy Ro­
mánia érdekeit melyik hatalom fog­
ja képviselni! Angliáiban, arra vonat­
kozólag még nem történt közlés.

Bukaresti Jelentés szerint a ro­
mán fővárost nemcsak az angol kö- ■ 
vétség és konzulátus hagyja el : I 
Norvégia, Rolnim, Hollandia *

azt. is, hogy Darlan szerdán szinténazt is, hogy Darlan szerdáin szintén 
a Riviérára utazik. A tengernagy 
tisztelgő látogatást, akar tenni Fran­
cénál, a spanyol államfő franciaor­
szági utazása alkalmával.

Petain Francéval?
kát foganatosított. a francia rendőr­
ség és hogy Francot igen sok spa­
nyol személyiség kíséri.

Pétain marsall francia államfő 
kedden este a rivierai ViUeheuve- 
Laulwtt-be lévő birtokára utazott, 
Pétainl. Laure tábornok a marsall 
titkára. Bonhomme, a marsall test- 
őrségének parancsnoka és Menest- 
ref. Pétain orvosa kísérte el. Azt hi­
szik. hogy Pétain csak rövid időt 
tölt a Riviérán, mert igen kevés 
poggyászt vitt magával.

Vichy félhivatalos körökben nem 
cáfolták meg azt a hírt, hogy Pétain 
a Riviérán találkozik Franco tábor­
nok spanyol államfővel. Azt hiszik, 
hogy Franco s Mussolini találkozója 
után kerül sor Pétain és Franco ta­
lálkozására.

nagyra nem akarják vonatkoztatni, 
minthogy őt nem tartják gyenge 
férfiúnak. Egy külföldi újságíró 
arra a kérdésre, hogy vájjon Fran­
co tábornok Párisban volt-e, a né­
met külügyminisztériumban azt vá­
laszolták, hogy eme bizonyára nem 
került sor. Politikai körökben „vi­
lágtörténelmi viccnek“ mondják 
azokat a külföldi jelentéseket, ame­
lyek szerint Francénak állítólag az 
a feladata, hogy békét közvetítsen 
Anglia és Olaszország között (MTI)

Luxemburg követei kedden szintén 
megjelentek a bukaresti külügymi­
nisztériumban, hogy maguk és sze­
mélyzetük útlevelét kikérjék. A 
diplomaták valamennyien Konstan- 
zából fognak hajón Isztambulba 
utazni. A hajón több mint. 150 dip­
lomata. illetve konzulátusi tisztvi­
selő fog utazni.

London, február 12. (NST) Mint 
már hétfőn gondolták, a román brit 
követség szombaton utazik el Kons- 
tanzából az. ott horgonyzó különhajó 
fedélzetén. A hajón a követség kö­
rüli.elül 50 főnyi személyzetén kí­
vül vagy ötven brit magányszemély 
és a Londonban lévő menekült kor­
mányok kül képviseleteinek összesen 

körülbelül negyven főnyi szemé1 v- 
zete hagyja el Romániát.

A Bukarestből érkező hírek sze­
rint nem felel meg a valóságnak az 
a korábban elterjedt bír, hogy a 
bukaresti török és görög követség 
is elhagyja Romániát.

Berlin és Róma nem ül 
összetett kezekkel

Roma, február 12. (MTD A Corri- 
era della Sera az északafrikai had­
műveletekkel foglalkozva hangsú­
lyozza. hogy a líbiai játszma még 
nines lezárva. Graziamnak sikerült 
a cirenaikai haderők egyreszft át­
menteni Líbiáiba. Az angol ós olasz 
hadsereget most, a világ egyik leg­
nagyobb sivatagja választja el egy­
mástól. Ez a sivatag, ha nem is át­
hatolhatatlan akadály, mégis komoly 
megfontolásra készteti a támadóié- 
let. A Gazetta del Popolo hangsú­
lyozza, hogy Líbia sorsa nem Beng 
házinál, sem Tripolisznál, Keletaf- 
rika sorsa pedig nem Kernnél fog 
eldőlni. Nagy brí tán ia gyarmati bi­
rodalmának legnagyobb részét az 
európai harctereken szerezte meg 
és az európai harctéren is fogja 
azokat el veszteni. Olaszország vissza 
fogja szerezni egész gyarmatbiro­
dalmát A Popolo d* Italia a hadi­
helyzettel foglalkozva azt írja, hogy 
Görögországban még nem mondtuk 
ki az. utolsó szót. Ami Líbiát illeti, 
ott. további kemény harcok várha­
tók. Róma nem ül összetett kezekkel 
és Berlin sem. Abesszíniát minden 
oldalról megrohanják, a hadiered­
mények azonban nem állanak arány­
ban az erőfeszítésekkel

Angol légitámadás németalföldi 
helységek ellen

Amsterdam, február 12. (Német 
TI) Mértékadó hágni körök értesü­
lése szerint angol légihaderő a 
keddre virradó éjszaka néhány tá­
madást intézett németalföldi helysé­
gek ellen. Sok gyújtó és robbanó 
bombát dobtak le az ország külön­
böző részére. A ledobott bombák je­
lentős része szántóföldekre esett- 
Egyes falvakban lakóházakat értek 
a találatok. Az áldozatok a polgári 
Ikosság köréből kerültek ki. Sok la­
kóház, épület, köztük több üvegház 
ablaka Letört, továbbá egy iskola 
elpusztult. A gyiijtóbombák több 
tüzet okoztak. Ezeket gyorsan elol­
tották. (MTI)

Berlin, február 12. (Német TI) A 
londoni rádió azt a hirt terjesztett'.
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itopy keddre virradó Ajnzaka Berlin­
ben is légiriadót rendeltek el s hogy 
» birodalmi főváros valamennyi !»- 
kossá aj óvóhelyre nienekölt. Mint 
ejszel kapcsolatodul német részről 
megái apftkik. Berlinben mindenki 
•ndja, hogy ei a jelentés koholmány

ÍGY MŰKÖDIK AZ, ANGOL 
HÍRSZOLGÁLAT

Berlin, február 12. (Német TT A» 
angol királyi légi haderő vesztesé­
ge a február 10 és 11-re virradó éj­
szakai légi harcokban a közétett 
elöntés szerint 3# repülőgép. Az 

angol légügyi minisztérium ceak 7 
repülőgép elvesztését közölte, tehát 
még csak nem is ötödét ti tényleges 
^esrfoeégeknek. — Berlini poli­
tikai körökben úgy tudják, hogy 
az jmgol sajtó és rádió utasítási ka­
pott arra, hogy a kiadott jelentés­
ben szereplő számnál nagyobb vesz­
teségeket rosszindulatai kitalálásnak 
minősítsen. (MTI)

Berlin, február 11 (Német TI) 
Fegyveres felderítés során a keddi 
nap folyamán agy német harci re­
pülőgép Aberdeen magasságában 
ngy brit, hajókaravánra c.sapott le 8 
egy 3 ezer tonnás kereskedelmi ha­
jót több bonillával elárasztott A ha­
jót három találat érte, a parancs­
noki híd közelében hatalmas füst 
jelezte, hogy a hajón tűz támadt.
NEVETSÉGES HÍR OLASZOR­
SZÁG ÉS ANGLIA FEGYVER­

SZÜNETÉRŐL
Roma, február 12. (Német TI) Az 

-gyük amerikai hírszolgálati iroda 
azt a híresztelést terjesztette, hogv 
Olaszország és Anglia között fegy­
verszünet áll küszöbön, amelyet 
esetleg még szerdán alá is írnak. 
Ezt a híresztelést oiasz. politikai kö­
rökben töbh mint nevetségesnek és 
«/óra se érdemesnek minősítik.

A RIONT PER VÁDLOTTAT ÉS 
A TÖBBIEK...

Vichy. február 11 (Német TIi A 
hivatalos jelentés közli, hogy a Pel- 
’eovweni internáló tábort/il röviddé] 
ezelőtt Wal^e.lles-Bainsbe. átszállí­
tott internáltakat a jövőben nem 
•gveaével fogják őrizni, hanem 
mint politikai foglyok szabadon mo­
zoghatnak tartózkodási helyükön. 
Tartózkodási helyük egy szálló lesz. 
WalueHes-Bainsben vannak mint 
politikai foglyok többek között Rey- 
rnrod Mandel, Vicent. Aurioi. Dor- 
mov és Grim hach. Daiadier, Gum«-- 
•in. Bhrm és Gny-ía Chambre a rioni 
per fővádlottjai a Rión közelében 
*vő Pmi ráesői Lan vannak. (MTI) 
FRANCIA-SPANYOL INCIDENS

MAROKKÓBAN
Róma, február 11 (MTI) A „Popo­

lo di Roma“ Tangerből jelenti, hogy 
Marokkó környékén taílyos francia- 
►•panrol incidens támadt. A srpanvol 
légiforgalmi társaság egy ik posta- 
rapfljőgépe kénytelen volt rányát 
megváltoztatva a marokkói partok 
közeiébe repülni. Amikor a repülő­
gép körülbelül 40 kilométerre meg­
közelítette Casablancát, egy francia 
vadászrepülőgép támadta meg és 
•üzelni kezdett, rája. A spanyol re­
pülőgép műszerésze meghalt én több 
irtása megseliesült.

A repülőgép ezután a marokkói 
partokon kényszerleszállást hajtott 
végre. A francia hatóságok az uta­
sokat letartóztatták és a repülőgép 
rakományát lefoglalták.

* NÉMET INVÁZIÓ réme kísért 
ANGLIÁBAN

Borfia, február 12. (Német TI.) Námet 
herei repülőgépek «zárdán délután több 
támadást Intéztek Málta ellen. A heves 
Mpfharcnk során három ellenséges rejfllő- 
gépet lelőttek. Valamennyi német gép vtat- 
watúrt támaszpontjára. (MTI.)

Amsterdam, február 12. (Német TI.) 
Mint az angol rádlő közölte, Londonban

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtökön, pénteken :
„* GÓRODI FOGOLY“ 

Oroaztórgyú magyar film I

I szerdán délután légiriadó volt Részletek 
nem ismeretesek. (MTI.)

Berlin, február 12. A nemet külügymi- 
nisztériumbaa szerdán helyreigazították 
azt a külföldön elterjedt hírt hogy Német 
ország hadihajókat vett át Dániától. Né­
met részről kijelentették, csupán arról 
van sxó. hogy Dánia átmenetileg több ré­
gi mintájú torpedóhajót bocsátott Német 
ország rendelkezésére. A hajókat csupán 
a Keleti tengeren használják, mint iskola­
hajókat.

Belgrad, február 12. A Pravda jelen­
tőse szerint az angol lapok előkészítik a 
lakosságét a német Invázióra. (MTI.)

DR. DIETRICH BIRODALMI SAJTÓ­
FŐNÖK FOGADÁSA

Boriin, február ÍZ (Német TI.) Dr. 
Dietrich birodalmi sajtófőnök, szerdán a

Szigorú katonai intézkedéseket léptettek életbe Romániában
Belgrád. február 12. A Politika buka­

resti tudósítója szerint az angol-román 
diplomáciai viszony megszakítása után a 
katonai hatóságok megszigorították az 
elővigyázatossági intézkedéseket az egész 
ország területén, hogy az esetleges meg­
lepetéseket elkerüljék. Szigorított elsöté­
títést rendeltek el az összes fontosabb vá­
rosokban. a petróleumtermő vidékeken és 
a kikötőkben. A vasútállomásokat katonai 
csapatok szállták meg.

A lap tudósítója külön engedélyt kapott, 
hogy vasúton utazhasson. Az utazás 
ugyanis nagy nehézségekbe ütközik. Fel­
hívták a közönség figyelmét, hogy csak 
nagyon indokolt esetben vegye igénybe a

Willkie tanácskozása Roosevelttel
Washington, lebruár 12. (Német TI.) 

Willkie félóra hosszat tartó megbeszélést 
folytatott Roosevelt elnökkel. Utána kije­
lentette, hogy az elnökkel Anglia és Ír­
ország helyzetéről, valamint az általános 
nemzetközi helyzetről tanácskozott Szó 
esett közöttük az angol termelési módsze­
rekről is .amelyeket Willkie mostani út­
ján ismert meg.

Arra a kérdésre, vájjon váltat-e most 
valamely álfást az Egyesült Államok

Bulgáriának meg kell őriznie a békét
Szófia, február 12. (TP) Az egész bol­

gár sajtó állást foglal Churchill beszédé­
vel kapcsolatban, helyesebben mondva 
Churchill beszédével szemben. A Zora 
nyilatkozik a legélesebben. A lap a kővet­
kezőket írja :

Az angol miniszterelnök meghatóan me­
leg szavakkal emlékezett meg beszédében 
Hailé Szelassziéről. talán még könnyeket 
is ejtett miatta. Bulgáriáról azonban ért­
hetetlenül ellenséges hangon beszélt, a 
helyett, hogy megígérte volna, hogy jóvá- 
teszi az elkövetett igazságtalanságokat. 
Röviden összegevze Churchill azt akarta 
Bulgáriától, hogy avatkozzon be a hábo­
rúba Anglia és szövetségesei oldalán a ten­
gelyhatalmak ellen. Más szóval Churchill 
szerint Bulgáriának hadszíntérré kell vál­
nia, mivel a német csapatok a Duna völ­
gyében tartózkodnak. Azonban hol ma­
radtak azok a hadtestek, amelyeket Anglia 
a balkáni demokrácia megvédésére he­
lyezett kilátásba T — feszi fel a kérdést a 
Zora. — Churchill azt tanácsolja Bulgá­
riának. hogy szomszédaival szövetkezzen 
a német csapatok ellen, amelyek a Duna 
másik partján táboroznak.

A Duna és a Rhodope között azonban a 
Balkán terül el. ahol egyik napról a má­
sikra frontnak kellene kiépülni, amint az 
Churchill úr tanácsaiból kicseng. Ez azon­
ban Bulgária végpusztúlását eredményez­
né, amelybe egyetlen értelmes bolgár sem 
egyezne bele. Bulgária semleges ország és 
amint azt a kormány már hivatalosan is 
kijelentette, felségterületén nem tartóz­
kodnak Idegen csapatok. Ha azt követeli 
valaki Bulgáriától, hogy fogjon fegyvert 
Németország ellen, az öngyilkosságot kö­
vetet Bulgáriától. Eltekintve attól, hogy 
a párisi diktátumok elleni közös harc Is 
összeköti Németországot és Bulgáriát, 
geográfiai helyzete is arra utalja a bol­
gár népet, hogy különös figyelmet tanusít- 
scn a harmadik birodalommal szemben 
gazdasági tekintetben is. Az Utro és a 
Soria is hasonló értelemben írnak a be­
szédről, jóllehet nem használunk ilyen 
éles hangol.

Belgrád, február 12. (Búd. Tud.) A Po­
litika szúfial jelentése szerint a bolgár fő­
váráéban élénk vita folyik a bolgár ellen­
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KACAGÓ ESTÉK

külföldi sajtó berlini képviselőinek né­
met klubjában fogadást tartott. Az este 
folyamán Dietrich birodalmi sajtófőnök 
ismertette azokat az alapelveket, amelyek 
a német birodalom háborús sajtópolitiká­
ját megszabják (MTI)

vonatokat, mert a személyvonatok forgal­
mát a legkisebb mértékre csökkentették. 
Különleges bizottságok alakultak, ame­
lyek egyénenként adják ki az utazási en­
gedélyeket, előbb azonban magvizsgálják 
hogy az utazás indokolt-e vagy sem.

Bukarest február 12. (Német TI.) A 
bukaresti katonai parancsnokság nemré­
giben megtiltotta, hogy este tíz óra után 
bárki kimenjen az utcára, hogy tíz óra 
után az utcákon bárki közlekedjék. Most 
újabb közleményben elrendelte, hogy ez a 
tilalom este tíz órától reggel öt óráig tart. 
Akit ez alatt az idő alatt az utcán talál 
nak. azt a katonai közegek nyomban meg 
motozzák. (MTI.)

fegyverkezési programjának a vegrehaj 
tásával kapcsolatban, Willkie kijelentette, 
hogy ennek a feltevésnek nincs semmi 
alapja. (MTI.)

Newyork. február 12. (Német TI.) John 
G. Winant. az Egyesült Államok angliai 
követe kedden repülőgépen Washington­
ban utazott, hogy megbeszélést folytasson 
Hull államtitkárral. Elutazásakor kijelen­
tette, hogy valószínűleg Angliába való el­
utazásának időpontját állapítják meg.

zéki képviselőknek Fitov miniszterelnök­
nél tett látogatása tárgyában.

Popov külügyminiszter néhány nappal 
ezelőtt felvilágosítást adott a kormány­
párti képviselőknek Bulgária külpolitikai 
helyzetéről. Ennek során megnyugtató ki­
jelentéseket tett. A Sobranje ellenzéki 
pártjai annak az óhajnak adtak kifeje­
zést. hogy szeretnének felvilágosítást kap 
ni Filov miniszterelnöktől a kormány kül­
politikájáról.

Filov miniszterelnök eleget tett az ellen­
zéki képviselők kívánságának és az ellen­
zéki pártok képviselőit. - köztük Musa- 
nov és Czankov volt miniszterelnököket, 
továbbá Zaharovot és több más ellenzéki 
képviselőt hétfőn délután fogadta. A 
megbeszélés hosszabb ideig tartott, az el­
lenzéki képviselők — hír szerint — han­
goztatták, hogy Bulgáriának meg kell 
őriznie a békét. A képviselők ezután még 
töbh kérdésről kifejtették véleményüket, 
a bolgár kormány külpolitikájáról Filov 
állítólag megnyugtató kijelentéseket telt, 
különösen annak az óhajnak a tekinteté­
ben, hogy a békét meg kell őrizni és a há­
borún kívül kell maradni. Megígérte, hogy 
a kormány megcáfolja azokat a híreket, 
amelyek Churchill beszédével kapcsolatban 
elterjedtek. Ennek tudható be. hogy hét­
főn este megjelent a Bolgár Távirati Iro­
da cáfoló közleménye.

A Vreme szerint a bolgár sajtó részle­
tesen közölte Churchill beszédének Bul­
gáriára vonatkozó részét. Egyidejűleg kö­
zölték a lapok a bolgár félhivatalos táv­
irati ügynökség cáfolatát Is. Hivatalos 
bolgár körökben egyébként tartózkodnak 
attól, hogy megjegyzéseket fűzzenek Chur­
chill beszédéhez.

SPANYOLORSZÁG DÖNTŐ SZEREPE

Belgrád. február 12. Mussolini és Fran­
co tábornok közti találkozó hire nagy ér­
deklődést váltott ki a jugoszláv főváros­
ban. Vecser e. lap berlini tudósitója ezzel 
kapcsolatosan azt Jelenti, hogy az angol 
fővárosban meglehetős nyugtalanságot 
keltett a találkozó hire. Londonban attól 
tartanak. írja — hogy a találkozú so­
rán a Földközi tengeri kérdésben olyan 
megoldást találnak, amely Anglia szom-

pontjából nem kedvező. Ezenkívül Spa 
nyolország magatartása Gibraltár szem 
pontjából is jelentős. Angol katonai kö 
rökben különösen azért tartanak a Gib 
raltárrai kapcsolatos lehetőségektől, mart 
Spanyolország eddigi magatartása nem 
nyújt biztosítékát ilyen lehetőségek kizará 
sara A tudósító végül megjegyzi, hogy 
ezzel a találkozóval kapcsolatosan azt hi 
szik, hogy a Földközi tenger délnyugati 
részén nagy változások történhetnek

CHURCHILL NEM NYILATKOZIK 
ANGLIA HADICÉLJAIRÓL

Amsterdam, február 12. (Német TI.) 
Angol jelentések szerint az angol alsó 
házban egy képviselő azt kérdezte Chur 
chili miniszterelnöktől, vájjon tárgyaltak 
e az Egyesült Államok kormányával a 
békecélokról. Churchill a kérdésre azt va 
laszolta. hogy az amerikai Egyesült Álla 
mok világosan tudják, miért harcolnak és 
mit védelmez Anglia. Amennyire emlék 
szem rá, ezt a kérdést az északamerikai 
kormány egyik képviselője tette szóvá 
Ilyen körülmények között az alsóháznak
nem adhat nyilatkozatot Anglia hadicél 
jairól. Az ilyen nyilatkozatokat a közér 
dcknek megfelelő alkalmakra kell fenntar 
tani. (MTI.)

Vichy. február 12. (Német TI.) Pétain 
tábornagy a szerdai napot vidéki hirto 
kán. Villenetiveiben töltötte. (MTI.)

ANGOL CSAPATSZALLÍTO HAJÓ 
PUSZTULÁSA

Newyork. február 12. (Német TI.) New 
yorki tengerészeti körökből származó hír 
szerint a 20 ezer tonnás Oxford brit hajó 
A hajót legutóbb csapatszállitóhaiónak 
ellenséges akció következtében elsüllyedt 
használták fel.. Az Oxford 1928-ban épült 
és Anglia-Keletázsia közti forgalomban 
használták. (MTI.)

FRANCIAORSZÁGBAN JEGYRE 
LEHET RUHANEMŰT VÁSÁROLNI

Vichy, február 12. Franciaországba» 
addig is, amíg a textiljegyeket részletesen 
kidolgozzák, ideiglenesen szabályozták a 
textiláruk személyenkénti kiszolgálását 
Mindennemű ruházatot, fehérneműt, ki­
véve a selymet és rnüselytnef. ezentúl csak 
vásárlási utalvány alapján lehet kiszol 
gáltatni. (MTI.)

Uj rendkívüli és magántanár 
a debreceni egyetemen

Budapest, február 12. (MTI) A km 
múnyző n kultuszminiszter etöferjeszté 
Sére a debreceni Tisza István Tüdőmön» 
egyetem l'rombatore Gaetano olasz egye 
temi magántamárt az olasz nyelv és irn 
dalom tanszékének a jóváhagyott szerző 
«lés alapján való ellátásával megbízta és 
megengedte, hogy megbízatása tartama 
alatt az egyetemi ny. rk. tanári rfm< < 
használja.

Budapest, február 12. (MTI) A kultasr 
miniszter Tűrök István pápai reformátu- 
tbeológiaf akadémia ny. r. tanárnak, a 
debreceni Tisza István Tudományegye 
lein református hittudományi kar 
keresztyén erkölcstan“ e. tárgykörből 
egyetemi magántanárrá történt képesité 
sít jóváhagyólag tudomásul vette és öt 
ebben a mhiöségtien megerősítette.

Vígszínház mozgó
Ma utoljára a legvidámabb 

magyar film :

Hétszilvafa
Főszereplők :

TURAY IDA. SZILASSY.
(SORTOS, MALY GERO.

VASZARY PIRI.
Holnaptól DEANNA
D U R B I N legújabb filmje :
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A belügyminiszter btitltnltUt, 
hogy életbe fogiák léptetni a háztartási 

alkalmazottak öregségi biztosítását
\t országra vonatkozó átfogó vízlevezetésl terv készül Szigo­
ra« fognak eljárni a jövőben a magzatelhajtást ügyekben - Teleki 
miniszterelnök kijelentése Kaesóh Bálint államtitkár felfüggesztéséről

Interpellációs nap a képviselőházban
Budapest február 12. A képviselőház 

szerdán folytatta a pénzügyminiszter be­
széde felett megindult vitát. A képviselő­
ház ülését 10 órakor nyitotta meg Szinyei 
Merse Jenő alelnpk. Palló Imre, majd 
Geszthelyi Nagy László és Kóródy Tibor 
felszólalása után Padányi Gulyás Jenő 
örömmel fogadta a csúcsminiszter prog­
ramját. Ifj. Tatár Imre és Szentiványi Jó­
zsef felszólalásai után egy órakor áttértek 
az interpellációra.

Szabó Zoltán az interpellációs joggal 
való visszaélés tárgyában mondott inter­
pellációt, amelyre Teleki Pál gróf minisz­
terelnök válaszolt. Rámutatott, hogy az 
utóbbi időben gyakran visszaélnek ezzel a 
joggal.

— Az interpellációs jognak ez az újabb 
keletű értelmezése nem egy esetben komo­
lyan veszélyezteti a nemzet belső nyugal­
mát és külpolitikai érdekeit, ha a nemzeti 
közvélemény éppen az előbb említett okok 
miatt nem szállítaná le kellő értékükre 
rzcket az interpellációkat. Az interpellá­
ciós jog ilyen értelmű használata kedve­
zőtlen megvilágításba helyezi magát a 
parlamentarizmust is. A parlamentáriz- 
rnus lejáratásához pedig a kormány nem 
járulhat hozzá.

Ezért az interpellációk közül csak azok­
ra ad azonnal szóbeli választ, amelynek 
tárgya az interpellációs jog helyes értel­
mezése szerint alkalmas az interpellálás- 
ra és amelyeknek tartalma nem teszi va­
lószínűvé, hogy az interpelláló képviselő 
szándékosan, vagy akaratlanul is a nem­
zet belső nyugalmát és külpolitika) érde­
keit veszélyezteti.

Azokra az interpellációkra, amelyek 
az interpellációs jog helyes értelmezésé­
nek látszanak, a kormány alkotmányos 
kötelességének tartja azonnal érdemben 
válaszolni, mihelyt erre módja nyílik. A 
nemzetközi közvéleménynek mindinkább 
érezhető ítélete és a kormánynak említett 
gyakorlata meg fogja szüntetni az inter­
pellációs jog téves magyarázatát és téves 
gyakorlatát és visszaáll az alkotmánysze­
rű helyes állapot.

— Ebben a reményben még nem látom 
elérkezettnek az időt az interpellációs jog­
nak olyan újabb szabályozására, amely a 
nemzet belső nyugalmát és külpolitikai 
érdekeit veszélyeztető interpellációkat a 
lehetőség szerint kiküszöbölné.

Budinszky Lászlónak egy korábbi ülé­
sen » kormányhoz intézett interpelláció­
jára a miniszterelnök a következő írásbeli 
választ adta : A kormány a fennálló tör­
vényeket és rendelkezéseket mindenkivel 
szemben egyformán hajtja végre, arra 
való tekintet nékül, hogy valaki milyen 
politikai párthoz tartozik. Politikai állás­
pontja nem biztosíthat egyes állampolgá­
roknak kivételes elbírálást és hogy őket az 
ország törvényei s hatóságok rendeletéi 
épp úgy kötelezik, mint bármely más ál­
lampolgárt.

Országos vízlevezető terv készül

Nyilas Ferenc interpellációjában a He- 
Ivövölgynek vízügyi rendezését és szabá­
lyozását sürgette.

Bärcray János a földmivelésügyi mi­
niszter nevében adott válaszában kijelen­
tette, hogy a kormányzat tudatában van 
azoknak a súlyos károknak, amelyeket a 
Helyő heiszapozódása. a Sajó gyakori ki­
öntése és a Belvizek a Helyöcsaba és Mis­
kolc környékén okoznak.

Az egész országra vonatkozó átfogó le­
vezetési terv készül, amely már befejezés 
előtt áll. Mihelyt elkészül, a munké'ato- 
kal haladéktalanul megindítják.

Czermann Antal az igazságügyminisz- 
terhez intézett interpellációjában az egy­
házak és család büntetőjogi védelmének 
fokozását sürgette.

Radocsay László igazságügyminiszter 
válaszában kijelentette, tökéletesen egyet­
ért abban, hogy a vallás és egyház, vala­
mint iá család büntetőjogi védelmével fo- 
kozattabban kell foglalkozni. A családi 
kötelességnek és családjogi kötelességek­
nek a teljesítését nem elegendő magán­
jogi szankciókkal biztosítani, mert sajnos 
ezen a vonalon bizonyos társadalmi el­
durvulás észlelhető. Büntetőjogilag alapos 
szigorításokat kíván teljesíteni a magzat­
elhajtás ügyében. A szülőket nem elegen­
dő egyszerű magánjogi szankciókkal arra 
kötelezni, hogy nevelési kötelezettségüknek 
mindig tegyenek eleget. A készülő javas­
latokban már mindezek a kérdések benne 
vannak. Lénárt János ezután az iparügyi 
és pénzügyminiszterhez interpellált az át­
állítással kapcsolatos ipari hitelügy ren­
dezése tárgyában. Az interpellációt kiad­
ták az illetékes miniszternek.

I háztartási alkalmazottak öregségi 
biztositása

Közy-Horváth József interpellációjában 
az OT1 szolgáltatási rendszerének javítá­
sát sürgette. Kérte az öregségi korhatár 
leszállítását. A háztartási alkalmazottakra 
nézve is lehetővé kell tenni az öregségi 
biztosítást.

Keresztes Fischer belügyminiszter vála­
szolva az interpellációra, hangsúlyozta, 
hogy ehhez a kérdéshez a legnagyobb óva 
tossággal kell hozzányúlni, mert egyrészt 
a gazdasági élet aligha terhelhető meg lé­
nyegesen, másrészt pedig csak olyan fe­
leslegeket fordíthatunk a szolgáltatások 
javítására, amelyek bizonyos állandóság­
gal bírnak. Nem szeretné még egyszer 
megérni 1931-et, amikor le kellett szállí­
tani a szolgáltatásokat. Most inkább las­
súbb tempóban, megfontoltabban megyünk 
előre. Arra az elhatározásra jutott, hogy 
a háztartási alkalmazottak öregségi bizto­
sítását életbe fogja léptetni. A 65 éves 
korhatárral kapcsolatosan hangoztatta a 
miniszter, hogy az öregségi biztosítás szi­
gorú számítások alapján épült fel. Ezeket a 
számításokat egyszerűen felrúgni nem le­
het azzal, hogy leszállítják a korhatárt. 
12 éves tapasztalattal rendelkezünk már 
ebben a tekintetben s ennek birtokában 
dolgozhatunk tovább a helyzet javítása 
érdekében. Megfontolt beható munka után 
dönthetünk esak arról, hogy le lehet-e 
szállítani a 65 éves korhatárt, vagy sem. 
Reméli, hogy az adott lehetőségekre hama­
rosan olyan intézkedéseket tud fenni, 
amelyek a helyzetet javítják.

Pápay István a földmivelésügyi minisz­
terhez intézett interpellációt a Kunság és 
Jászság vadvizei által sújtott területeinek 
tavaszi vetőmaggal való ellátása érdekében 
Bárczay János földmivelésügyi államtit­
kár a földmivelésügyi miniszter nevében 
válaszolt az interpellációra. Hangoztatta, 
hogy a minisztérium gondoskodik arról, 
hogy elsősorban azok a gazdák kapjanak 
tavaszi vetőmagot, akiknek földjét a vad­
vizek elárasztották. Gondoskodás történt 
arról, hogy azok a 100 holdon aluli gaz­
dák. akik anyagiak hijján nem tudják a 
vetőmagot beszerezni, készpénzfizetés mel­
lett. de kedvezményes áron szerezhessék 
azt be.

Ifj. Tatár Imre első interpellációjában a 
földmivelésügyi miniszterhez intézett kér­
dést a kisajátításra kötelezett zsidó bir­
tokokkal kapcsolatos káros anomáliák 

megszüntetése tárgyában. Másik interpel­
lációjában az árkormánybiztosság műkö­
dése által bekövetkezett hibák és károk 
rendezését tette szóvá. Homonnay Tivadar 
a belügyminiszterhez interpellált a ma­
gánalkalmazottaknál a biztositási bérha­
tár kiterjesztése tárgyában.

Az interpellációra Keresztes Fischer 
belügyminiszter válaszolt. Bejelentette, 
hogy a biztositási bérhatár kiterjesztése 
ügyében tárgyalások vannak folyamatban, 
amelyek nemsokára befejeződnek s ezáltal 
az egész kérdéskomplexumot rendezik.

I miniszterelnök válasza
Rajniss Ferenc a kormányhoz interpel­

lált Kaesóh Bálint államtitkár hivatali ál­
lásából való azonnali felfügegsztése és a 
fegyelmi vizsgálat sürgős megindítása tár­
gyában.

A miniszterelnök az interpellációra 
adott válaszában kijelentette, hogy az ed­
digi vizsgálat alapján a következőket si­
került megállapítani : Kaesóh Bálint egy 
családi villát alakított át. Ez magánügy. 
Szabó Lászlóhoz, aki a hivatalban osztály­
vezetői állást töltött be s éppen ezért bi­
zonyára többször érintkezett vele, kérést 
intézett, hogy neki egy építőmestert ajánl­
jon, aki a munkát elvégzi. Megkérte az­
után arra, hogy foglalkozzon azoknak a 
számláknak az átnézésével is, amelyeket 
ezzel a munkával kapcsolatosan be fognak 
mutatni. Már most bizonyos, hogy ez az 
építési ügy maga magánügy. Szabó Lász­
lót annakidején az árkormánybiztosság 
igen jó referenciák alapján alkalmazta. 
Minthogy osztályvezető volt, természetes, 
hogy gyakran érintkezett a hivatalvezető­
jével. Ebből talán egy túlzott bizalom is 
fejlődött ki s nem kívánatos helyzetek és 
eliárások támadtak Kaesóh Bálint részé­
ről. majd végül perek. Rajniss Ferenc azt 
mondotta, hogy a bíróság előtt is vállalja 
a felelősséget azért, amit mondott, de nem 
akar a bíróság ítéletének elébe vágni. A 
miniszterelnök sem kíván elébe váani a 
bírósági ítéletnek, amely maid mindent 
tisztázni fog. A dolgok vizsgálatából mén 
a bírósági tárgyalás nélkül is kiviláglik 
azonban, hogv Kaesóh Bálint fokozatosan 
bizonyos elszámolási viszonyba keveredett 
Szabó Lászlóval. A miniszterelnök meg­

a kdyfa&fyi ii&zti-bál
Debrecen város helyőrségének tiszti­

kara az, idén is impozáns keretek között 
tartotta meg a helyőrségi tlszlibált az 
Arany Bika dísztermében. A bálon nem­
csak a debreceni helyőrség tisztikara és 
hozzátartozói vettek részt, hanem a régi 
szép szokás szerint megjelentek azon 
Debrecen város polgári társadalmának 
csaknem valamennyi előkelő személyisé­
gei, hogy ezzel is dokumentálják a hon­
védség és polgárság szétválaszthalatlan 
egységét, összelartozandéiságát.

Az Arany Bika dísztermét ebből az al­
kalomból művésziesen feldíszítették. A 
terem és a hozzá vezető lépcsőhöz fény­
árban üszőit, örökzöld növények szolgál­
tattak kedves háttért a pazar estélyi ru­
háknak, fess, kitüntetésektől káprázato­
sa«! csillogó tiszti atilláknak, uniformi­
soknak. A lépcsőicljárat mindkét oldalai! 
teljes katonai díszben, acélsisakosan a 
honvédség minden fegyvernemének egy- 
egy fője fogadta az. érkezőket. Bent a 
díszteremben örökzöld girlandok díszí­
ti tették a mennyeztet. a páholyokat, kö­
zépen az egyes fegyvernemek jelvényei 
csillogtak.

Kilenc Aratót kezdve állandéian érkez­
tek a farsangi bálok közül magasai! ki­
magaslik estélyre a katonai és polgári 
előkelőségek. Ott láttuk vitéz désl Bajnó- 
< zy József altábornagy, hadtestparancs­
nokot. Bogányi Károly tábornok, tiizér- 
dunilárnokot. vitéz Bakay Szilárd. Kis- 
kéry I.óráiul tábornokokat, Besztercebá­
nyái Klein László ny. tábornokot. Kál­
mán. Szent királyi, Hessy. Booth. Marti 
»levies, I'jlaky, Simon ezredeseket, Sa- 
sady csendőrezredes, csendőrkcrülcli pa­
rancsnokot, Kádár. Csckc alezredeseket. 

említette, hogy Szabó László ellen eljárás 
folyik és megvesztegetés bűntettének ele 
pos gyanúja miatt letartóztatták. Megem 
litette, hogy Kaesóh Bálint szabadságot 
kér és szabadságra ment. Laky Dezső nti 
nisztor különben vizsgálat tárgyává teszi 
az egész hivatali vezetését.

A következő interpelláló Piukovits Jo 
zsef volt, aki a román uralom alatt ki­
sajátított egyes ingatlanok bérbeadása 
nál tapasztalt visszásságokat tette szóvá 
Spán Iván az állampolgársági igazolások 
terén észlelt visszásságokról interpellált 
A két interpellációt átadták a miniszter­
elnöknek.

Tiz magyarországi zsidó vagyon- 
gyűjtése

Gróf Serényi Miklós először a minisz­
terelnökhöz interpellált. Tíz magyarorsta 
gi zsidó négy év alatt történt nagyniér 
tékű jövedelem és vagyongyarapodása 
tárgyában, majd a belügyminiszterhez in 
terpellált a nyilaskeresztespárt tagjainak 
meg nem szűnő üldözése tárgyában. Nagy 
Ferenc a földmivelésügyi miniszterhez in 
terpellált a kishaszonbérletí törvény vég 
rehajtási utasításának késedelme tárgya 
ban, majd a honvédelmi miniszterhez a 
gordissai haditelkek parlagon hevcrletésr 
tárgyában. Piukovits József a közellátás­
sal kapcsolatosan kiadott rendelctckről in 
terpellált, amelyek szerinte a gazdatársa­
dalom érdekeit sértik. Közy-Horváth Jó­
zsef az OTI szolgáltatási rendszerértek 
megjavítását sürgette. Sütő Gyula után 
Rajniss Ferenc interpellációjában rámu­
tatott a budapesti mozgófényképszinházak- 
nál érvényesülő, még mindig erős zsidó 
befolyásra. Pándy Antal a mosonmcgvri 
erdőkitermelés kérdéséről interpellált. Vé­
gül Kuhajda Vilmos a Magyar Artista 
Egyesület ügykezelésével kapcsolatosan 
tette szóvá egyes visszássáookról értesülé­
seit. Az utóbbi interpellációkat átadták 
illetékes miniszternek. A bejegyzett 75 
interpellációból mindössze 27-et mondtak 
el. a többit törölték, vagy elhalasztották.

Az interpellációk letárgyalása után 
Frick Valér személyes megtámadta!»», 
visszaufasitása eímén szólalt fal. A Ház 
ülése háromnegyed 8 órakor ért véget.

és a helyőrség csaknem valamennyi törzs 
tisztjét és tisztikarának igen sok tagjai. 
Megjelent Bobért Peteolt német rcpíilíi 
százados is.

A polgári előkelőségek élén ott látlak 
l.ossnnczy István főispánt, dr. Kölese» 
Sándor polgármestert. Oláh Lajos dr. 
királyi ítélőtáblái elnököt, dr. Jenre 
Sándor törvényszéki elnököt, dr. Merő 
Sándor ügyészségi elnököt, dr. Mltrovles 
Gyula rektor magniflcust. Korén Emil 
MÁV üzletigazgatót, dr. Bácsi» Jenő, dr 
Bugonfahi Kiss István professzorokat 
Török Károly rendőrfőkapitány helyet 
test, Zöld József h. polgármestert. Tata» 
Zoltán árvaszéki elnököt és a debreceni 
polgári társadalom sok más képviselő 
jét.

A bál megnyitására vitéz dési Hajnóczy 
József altábornagy, hadtestparancsnok 
adott engedélyt, majd a következő párok 
nyitották meg csárdással és keringővel 
a fényesen sikerült hált :

Zólyomi hdgy Boncsik Mária, Polga< 
hdgy Demény fiva. Rajkai fhdgy Vér 
tess Mária. Tüdős hdgy Bodnár Edit. 
Demény hdgy 1‘app Judit. Puskás hdgy

Bacsó Alexandra. Osváthdgy Fe.rcncri 
Nóra, dr. Kovács zls lllésy Mária. Szi­
lágyi hdgy Ráez Éva. Kardoss fhdgy 
Abonyl Klára, Csere hdgy flnm Valéria 
Ráez zls Kovács Ibolva. Pajtás hdgy 
Ejhclyl Nelli. Welczlk' hdgy Serly Már 
la, Ráez hdgy Perényl Ildikó. Bartos zl»

Kálmán Piroska. Erdős hdgy Boor 
Emmi, Kclcnhegyi fhdgy Bnrta Sári. 
Dominkc zls llaman Aliz. Oclvikker 
hdgy Balogh Mária. Borsos hdgy Kos­
suth Baby, Baloghy fhdgy Bajnóezy Er 
zsebel. Éjink! hdgy des Combes Edit.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először Éri Halász Imre és ■■ gr ■ tr & _____ ■

gyogóan szellemes, mulatságos s Egy csők es mas semmi 
kacagtató zenés víg,játéka : 4^ 4r

A három főszeren!« : TOLNAY KLÁRI. JÁVOR PÁL. rs RAJNA Y GÁBOR. Előadások délután 5. 7. !> órakor! Híradó!
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vitéz Gúláé».« hdgy Bogányi Aliz. Fal. 
fhdgy Hajdú ha. Saiitlia hdgy 

ttathonvl Blanka. Király hdgy Rajnórry 
f va, Bencsík hdgy Burla Magda. Fehér- 
váry hdgy hadar Éva, Végvári hdgy 
Seres» Erika, Kasza hdgy báró llorecr- 
ky Fea. Orhan hdgy Jruei Klára.

t rendezőség közlése alapján az alábbi 
rlsobálozó úrleányok nevelt slkerillt fel­
jegyeznünk :

Srnoy.vgh lima. Tóth Mária. Oláh leit- 
ka. Roneslk Klára, Tenet Klára. Tlszaúj- 
helyl Újhelyi Kornélia, Balogh Marietta, 
Hajdú Anikó. Hajnóczy F.va. ' Bankó 
Zsuzsa. I dvardi Kossuth Baby. Vértess 
Mária Magdolna. A hőnyi Klári. Bartha 
s»ri. Bartha Magdolna. Boor Emmi. Rá- 
Ibunyi Blanka. Cseh Erzsébet, Sassy 
Dobra! Klári, vitéz Kovács Ibolya. Ká­
dár Eva. Crapp Éva. Répássy Ottilia, Kál 
mán Piroska, Hess Állma. Bokor Erzsé­
bet. I ertwzy Nóra. Lehoezky Ilona. Por­
zsolt Nóra, Lenthe Margit. Barkó Irén. 
Ibrakovits Udil.

A minden tekintetben klfogaalalan. ka­
tonás. figyelmes rendezésért a nagysze­
rűen Osaaeválasrtolt rendezöblzottságot 
ll’eti elismerés. Ennek tagjai : Bogán, I 
Károly tábornok, Simon Béla és Szentki­
rályt Gyula ezredesek : Kövér Ákos őr- 
nagy, Borsódé és Majoros századosok 
voltak

A fényes bal résztvevői a legjobb han­
gulatban hajnali öl óráié maradtak 
együtt

IrógépekkSiciOniéte
HURAY iparkamara, T. 17-»3.

Fényesen sikerült 
a hajdúböszörményi bajtársi bál

A ...Szabadhajdú* BE. Hajdúböször­
mény intelligens ifjúságának egyesítóje 
szombaton este rendezte szokásos dísz­
táborozását A gyönyörűen feldíszített 
rtsza-ház pazar dísztermében nem nagy 
srámú. de annál előkelőbb közönség él­
vezte végig a kitűnő műsort, élén Rásó 
István alispánnal, dr. Szálkay Antal pol­
gármesterrel. a „Szabadba jdú" BE pat- 
rónusával és vitéz Kőszegi Frigyes egye­
sületi magislerrel és dr. .Makláry Andor 
dísrvédnökket. Dr. Kalhy Sándor vezér! 
megnyílójában a mull század reform tö­
rekvéseit vázolta a a mai koreszmékkel 
é.s magyar reformokkal hasonlította ősz- 
s/e. Jól felépített hatásos beszéde ntán a 
Kantus énekhetese (Tariska Zoltán. Tóth 
Géza, Török Imre. Lnkársl Gyula. Ra 
pnlthy László. Varga Imre. Lénárt Elek) 
ragadtatta e! a publikumot (óokonsi- 
dalokkal. Remek teljesítményt volt.

Dr. Hcrpay Gábor Hajdú vármegye fő- 
levéltáruoka rendkívül érdekes és lebi­
lincselő előadásban a hajdúság nemzet- 
megtartó szerepét ismertette. A tárgyila- 
gna történelmi értékelés bemutatása után 
- melyet sok taps szakított meg — az 
nj hajdú ifjúság feladataira mutatott rá. 
Egyszer végre tanítsátok meg a veletek 
együtt járó és ntánatok következő ,iem- 
zedéket azoknak a hajdú kincseknek a 
megismerésére is. amely ragyogásával az 
öntudatot kristálytisztává világítja és 
legyivi ez az ízig-vérig magyar ifjúság 
olyan ismeretkörül hogy neesak azt tud­
ja : Ki volt Jákób 12 fia. hanem azt is : 
Ki volt a 13 hajdú kapitány I! mert 
ezeknek az életéből többet meríthet ma­
ga és nemzete hasznára. miül 
tamillá történetéből s eredményesebb 
hajdú jogrendszer 
Imtotta néprajz 
(Óriási taps !)

Kis* Magdolna 
menlumos. lendületes magyar 
ismétrltclték s ugyancsak ráadásokat kel­
lett a Kánlus septettjének is énekelnie, 
njabb nagysikerű, precíz, finom dalok 
előadása után. Műsor végeztével szép 
nyitó csárdás! láncoltak : Dr. Szálkay 
Anlalné dr. Kathy Sándor vezér, vitéz 
Kőszegi Frigy esne-—.Sóvágó Gábor főud 
várnagy, dr. Kalhy Sándorué -Soós Sán­
dor udvarnagy. Kiss Magdolna Somossy 
Béla udvariiagy, majd megkezdődött az. 
általános tánc, mely a legjobb hangulat­
ban hajnalig tartott. Éjfélkor dr. Szol- 
uohky Zoltán dominus bts mondott kül­
lői szépségű, tüzes Meinenlót. A mulat­
ságon Debrecen, Balmazújváros. Püspök­
ladány és a hajdú városok fiatalsága 
nagy számban vett részt.

ismerete, mint a 
és néger

levente bts.

Hóman Bálint kultuszminiszter beszéde 
a Budapesti Német Tudományos Intézet megnyitó ünnepélyén

lliidiipeM leluu.tr 12 l l’áluiúiiy I*’ 
ter Tnilomaiiyrgyi-Icni unitijálmii «aer- 
dim délelőtt fényes küb>ő*égek között 
nyitották iui-g a Budapesti Német Tiidi*- 
niányiM. Intézetet. Az ünnepélyen megje­
lentek a Budupe-ti-e érkezett német elő 
kelösegek. élükön Siebert bajor luhiisz- 
tcrehiök, Z.»chlntsrh birodalmi államtit­
kár. Twardowskl rendkívüli követ és 
inegbatalmazotl miniszter. Ott voltak a 
Budapesti Német Tudományos Intézet 
tagjai és a magyar tudományos élet ki­
válóságul nagy számban.

Sehütz Antal, a Pázmány Péter Tndo- 
mányegyefem rektora üdvözölte a meg. 
jelenteket és rámutatott az új todomá- 
nyos intézmény fontosságára.

A rektor ntán Erdniannsdorfl buda­
pesti német követ mondott beszédet, 
majd Twardowski rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter és Zsehfntsch 
államtitkár szólallak fel.

Ezután került sor Hóman Bálint vat­
tás- és közoktatásügy! miniszter beszé­
dére. A miniszter beszédében ezeket 
mondotta :

A történelemből tudjuk, hogy ha a 
politikai barátság félreértések vagy poli­
tikai hibák miatt időnként meg is lazult, 
a kulturális érdekek közössége újra meg 
újra helyreállította a magyar királyság 
megalapítása óta folytonos haráH vi­
szonyt.

A modern magyar tudományosság

I sokat köszönhet a nemet tudomány 
munkás műhely eiben megismert formák 
és módszerek, e műhelyekben fogant esz 
mék s irányzatok alkalmazásának, a né­
met és magyar egyetemek, tudós társa­
sagok, tudományos Intézetek együtluiun- 
kálkodásának.

A magyar If jóságnak régóta módjá­
ban van a nemet egyetemeken magát to­
vább képeznie a a berlini egyetem «e. 
gyedszázadok magyar tanszéke a német 
ifjúságnak is módot ad a magyar szel­
lemiség és néptudomány elemeinek meg­
ismerésére. Be még az egyetemeknél Is 
fontosabb műhelyei a két nemzet törté­
neti értékű kulturális egyilttmunkálko. 

dósának a berlini Magyar Intézet én a 
kulturális egyezményünkben kifejezeti 
kölcsönösség szellemében most megnyíló 
Intézet, mint a tudományos együttműkö­
dés két leghlvatottabb szerve.

— A magyar királyi kormány és a 
magyar tudomány munkásai nevében 
örömmel üdvözlöm az ünnepi megnyi­
tásra országunk fővárosába érkezett elő­
kelő német vendégeket megannyi ked­
ves régi barátunkat

Hóman közoktatásügy I miniszter ün­
nepi beszéde ntán Haus Freyer a buda­
pesti egyetem német vendégtanára, a ki­
váló .szociológus, az, új intézet vezetője 
tartott nagy érdeklődéssel kísért elő­
adást

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

lehel sikeres, ha a mezőgazdasági 
üzemek életképesek. Főcélunk te­
hát az életképes ki.sbirtokok meg 
i rősftése és szaporítása.

Az erdélyi gazdasági élet felien 
dítéséről nyilatkozott ezután a mi 
Dísztér. Közelesen egész sereg seak 
iskolát állítanak fel, ée felemelik 
az elhanyagolt állattenyésztést

— A magyar tójak adottságai és 
ennek következeiében szükségletei 
bizonyos mértékig eltérhetnek egy­
mástól, — fejezte be nyilatkozató 
a miniszter, — de végeredményben 
egy közös fejlődés keretében * kell 
előmozdítanunk az mezőgazdaság 
haladását az. egész országban.

Vitéz Bonczos Miklós árvízvédelmi kormány 
biztos a dunai helyzetről

Budapest, február 12. (MTI) vitéz 
Bonczos Miklós belügyi államtitkái, 
árvízvédelmi kormánybiztos febru­
ár 12-i helyzetről a következő tájé­
koztatást adta :

Németországból az árhullám 
séklődéséről érkeznek hírek. A
dunai árhullám hatása egyelőre lá­
ny égésén Pozsony és Esztergom 
között tapasztalható. Budapesten 
eddig csak 2 crn-es emelkedést mér­
tek. Adonytól lefelé a Duna tovább 
apad. A tegnapi napon kivezényelt

mór­
felső

2 műszaki é.s egy munkaszázad Dn- 
riaeg.vháztól északra 600 folyóméte­
re* szakaszon robbantott ki egy 60 
méter széles folyosói. A mai napon 
tovább folytatjuk a .légtorlaszok 
szétromholását. Intézkedés történt 
a vszélveztetetl budafoki gyárak 
védelmének és biztonságának foko­
zása iránt . A>z álltért falvai Duna- 
védgát Támilat ée a Csepelszigeti 
Armentesftő Társulat védekező műn 

kálatai tovább folynak.

A KERESZTÉNY NEMZETI 
AMATŐR TABOR KIÁLTVÁNYA

Budapest. február 12. A magvar labde 
riígó sport politikát szervezete‘a keres/ 
tyín nemzeti amatőr tábor közgyfiló^r 
folyamán a kővetkező kiáltvánnyal for 
dilit az ország nemzett ás keresztyén alx 
non álló labdarugó társadalmához:

A legtisztább fegyverekkel, a leg ti», 
tább alkotmányosság jegyében megvívott 
titkos szavazás mindent elsöprő fölénye 
bizonyította, hogy a fővárosi labdarúgó 
társadalom megértette azokat az eazmé 
két. amelyek a magyar labdarúgás meg 
úíliodására irányuló munkában a vez<- 
tőket, élükön Gidófalvy Pál dr. inlnisz 
téri biztossal kezdettől fogva irányította 
Meggyőződésünk. hogy a vidék egy szív 
vel-lélekkel sorakozik fel azon az úton, 
amelyen az ország fővárosa most elhi 
dilit. Szebb jövőt t MTI

Jákób 
H 

hot- 
muzMka !

tempera­
táncát meg

Ma este
disznótoros vacsora 
erdélyi lányossal a

Páll stfrSzftben

A debreceni építőipari érdekeltségek 
kívánságai

Bt/tiKÍtaiii kell az építőipar részére az építkezéshez, szükséges anyagot
A debreceni építőipari érdekkép­

viseleti csoportok szerdán összejö­
vetelt tartottak. amelyen ismételten 
szóbakerült az építkezési anyaghi­
ány. Emiatt az építőipar nehéz he’y- 
zetben van. Szendrey Sándor ipar­
testületi alelnök az ülésen beszá­
molt budapesti útjáról, mely éppen 
az építőipari helyzettel volt kapcso­
latban. Szendrey elmondotta, hogy 
Budapesten szövetkezeti központ 
alakult, amely- hajlandó volna a vi­
dékeken anyagbeszerző fiókokat 
állítani fel.

\z zlrdekképviseleti csoportok ré­
széről felmerült az az óhaj, hogy 
a szövetkezeti központ Debrecenben 
is állítson fel fiókot s az lássa é! meg 
felelő anyaggal az építőket. Ezt. az 
elgondolást az ösezejövet.el minden 
tagja magáévá tette.

A továbbiakban elfogadták art az 
indítványt, hogy a közeljövőben 
egy nagyszabású gyűlés keretében 
valamennyi érdekelt csoport bevo­
násával vitassák meg az anyagbizto­
sításai kapcsolatos kérdéseket.

AZ ERDÉLYI REFORMAT IS 
EGYIIÁ ZKERÜLET TÁLASZT 

MÁNYI ÜLÉSE
Kolozsvár, február 12. Az erdélyi re­

formátus egyházkerület választmányi 
gyűlésén László Dezső belvárosi lelkész, 
titkári jelentése ulán Vásárhelyi Járni- 
püspök néhány pontban foglalta össze az 
erdélyi református egyházkerület felad» 
tail. 1. Az anyaországi egyetemes refoz 
niálu.s egyház egysegébe való beolvadás. 
2. folytatják a református egyház alkot 
Hiányos munkáját, 3. a belnilssziói mu*> 
ka erőteljesebb kiépítése, 4. az egyház 
munkájának kiterjesztése gazdasági fa- 
szociális térre. Ezután az egyházmegyei 
lelkész! értekezlet képviselői számoltak 
bi egyházmegyéjük helyzetéről. (MTI

Megjelelő forgótőkével és a szakoktatás fejlesztésével emeljük 
a magyar mezőgazdaság színvonal

Báró Bánffy Dániel nyilatkozata a mezőgazdaságfejleez,trái törvény 
Javaslatról

Teleki Pál gróf miniszterelnök 
legutóbb bejelentette, hogy « közel­
jövőben nagyfontosságu törvényja­
vaslatok kerülnek a parlament, elé. 
Ezek között szerepel a földmivelés- 
ügyi miniszter törvény javaslata is 
a mezőgazdasági termelés fejleszté­
séről. Erről a javaslatról báró 
Bánffy Dániel földmivele-sügy i mi­
niszter most érdekes sajtónyilatko­
zatot tett

Kijelentette, hogy már hivatalba- 
lépésekor elhatározta, hogy legelő­
ször ezzel a javaslattal jön á Ház elé 
mert a fejlődés előmozdításához 
valóban átfogó intézkedésre van 
szükség.

— Az a felfogásom. — mondotta 
a többi között, — hogy a mezőgaz­
daság fejlesztése tulajdonképen ál­
landó feladata minisztériumomnak. 
Ezt pedig elsősorban a mezőgazda­
ság megfelelő feltételű lökével való 
ellátásával biztosíthatjuk. Ezért kei-

deméri.veztem a mezőgazdasági 
gyorshitelek és az úgynevezett zöld­
hitel akció feltételeinek lényeges 
enyhítését és megszervezésének 
könnyítését. Remélem, hogy a hitel- 
kérdesnek ilyen rendezésével és to­
vábbi fejlesztésével, amely a kilenc- 
h ónapos gazda váltók igénybevételét 
is megkönnyítené, minden gazda 
hozzájuthat a szükséges forgótőké­
hez.

A másik fontos feladat a szak­
oktatós fejlesztése. A széles mező­
gazdasági néprétegek tudásának 
gyarapítása nehéz, de igen hálás 
feladat, és minden rendelkezésre 
álló eszközzel azon leszek, hogy ezt 
a feladatot lépésről lépésre haladva 
minél tökéletesebben megoldjam. 
Népies mintagazdaságok felállításá­
val és szaporításával, a tanácsadás 
ki fejlesztés«) vei szándékozunk ebben 
az irányban haladni.

— A mezőgazdálkodás <mk akkor

N ÉPSZÁM L ALÓ BIZTOSOK 
FIGYELMÉBE

<-sóban Tűidre főlevéltáros Ismétel tea 
közli a népszámláló biztosokkal, hogy a 
in. klr. központi statisztikai hivatal par 
nappal ezelőtt érkezett rendelkezése er 
leimében az. összeírás határidejét meg 
hosszabbítani nem tehet. A kitöltőt1 
számláló lapokat és egyéb nyomtatva 
nyakat az utasításban előirt módon ren­
dezve, házszámok szerfal a körzeti gyiii 
tőívbe bevezetve és leössz.egelve legke 
sbbb február hó 17-én este hal óráig » 
városi történelmi levéltárban 
vény ellenében be kell adni.

Mivel a körzeti gyüjtőiveket 
dányban kell kiállítani a mivel 
gelés. vagy esetleges utólagos 
sek miatt javítások fordulhatnak elő ben 
ne. legcélszerűbb, mar Idő kímélés szem 
pontjából Is. Indigópapír segítségével, 
ceruzával készíteni. Igv a javítás Is 
könnyebb, mert a hibák ugyanazokon < 
helyeken fognak előfordulni mind a két 
példányban. Ellenben, ha külön állítja 
ki a számlálóbiztos a körzeti gyűjtői' 
kél példányát. mindegyik példányban 
más-más hibákat követhet el, amelyek­
nek megtalálása és javítása sokkul ne 
hezebb lesz.

eltavnPF

két péi 
az fissz» 
bejegyz*

Tűzifa, szén
és épitóstanyagkereskedés nagy­
vevőkörrel rendelkező TŰZIFA 
osztálya a város legjobb helyén 
(iparvágánnyal) tőkével és Ipar­
ral rendelkezőknek azonnal ki 

adó. Cint a kiadóban.
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Háromezer pengős éksserlopás
fényes nappal

A múlt, nap dőlj 12 órakor isme­
retlen tettes ál kulccsal felnyitotta 
Vizsolyt Zo'tán. Schell kőolaj rak- 
•ári igazgató. Piac-utca 19. szám 
alatti lakását. Hosszas kutatás után 
-zintén álkulccsal felnyitotta a szek­
rényeket A ruhaneműeket össze­
vissza dobálta, majd magához vett 
egy arany női karórát, egy dupla- 
fedelíí férfi aranyórát, négy darah 
arany nőt karperecét és három öl 
töny drága férfiruhát. A betörés 
nf4n a tettes nyitvahagyta a szék-

H Piac-utcán
•>«? kisétált azutcára.

A betörésről csak 
/ett tudomást Vizsoly! 
ual a rendőrségre sietett, ahol meg­
tette feljelentését az ismeretlen be­
törő ellen.

A károsult lejelentése szerint a/ 
ellopott Ingóságok értéke mintegy 
háromezer pengő. A lakás egyéb­
ként biztosítva volt betörés ellen, s 
így ha nem is kerülnének meg az 
ellopott holmik, azok értékének 
nag.vTésze megtérül.

délután szer- 
Zoltán. Azon

«állomást tettek ugyan Kunstárra. azon 
han a vad meg így sem látta teljesen tisz­
tázottnak a bűncselekmény körülményeit, 
ezért bizonyítás kiegészítést indítványo­
zott, amit azonban a törvényszék nem fo­
gadott «I. hanem ítéletet mondott Kunstár 
felett. A büntetőtörvényszék az önvédelem 
látszatát igazoltnak vette és Kunstart a 
szándékos emberölés kísérletének vádja 
alól felmentette. Az Ítélet nem Jogerő*

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Vészes szemidegsorvadás miatt Öngyilkos 
lett egy debreceni kéményseprő felesége

«I 50. országos mezőgazdasági kUlllttaa is tonyiszálloMsárro 
Debrecenből Is sokan

Az Országét* Mezőgazdasági Egyesület 
március 29-től április 6-lg ferjedő Idő­
ben tartja meg az Idén mindenkor nagy­
sikerű mezőgazdasági kiállítását és te­
nyészállatvásárát Budapesten. Az ötvene­
dik kiállításra és vásárra Debrecenből is 
igen sokan mennek Budapestre.

Ezzel kapcsolatban a belügyminiszter­
ről leírat érkezett Lossonczy István főis­
pánhoz, amelyben kérik a főispánt, hogy 
a gardaközönség figyelmét irányítsa erre 
a gazdasági szempontból nagyfontosságú 
kiállításra Ezen a kiállításon a gazdakö

utaznak Budapestre
zönség tanulhat, ismereteit bővítheti, fel­
ébreszti benne a haladás utáni vágyat, s 
emellett megismerteti a helyes és racioná­
lis gazdálkodást. A másik fontos szem­
pont : az állattenyésztő gazdák megfelelő 
jóminőségű apaállattal való ellátása. Az 
idén erre különösen nagy súlyt helyezett 
az Országos Mezőgazdasági Egyesület, 
amennyiben sokkal több és kiválóbb minő 
ségú apaállatokat hajtanak fel s azokat 
vétel esetén ingyen szállítják el rendel­
tetési helyükre.

Megdöbbentő öngyilkosság történt a 
múlt nap Debrecenben. Hopp Aladár Jó- 
zsefné sz. Tóth Zsursánna, kéményseprő 
segéd neje a délelőtti órákban ruhaszárító 
kötéllel felakasztotta magát Lehel-utca 31 
szám alatti lakása konyhájának geren­
dájára. Mire férje hazatért, a szerencsét­
len asszonyban már nem volt élet

Hopp Aladár elbeszélése szerint fele­
sége már két év óta beteg. Csaknem ál­
landóan ideggyógykezelés alatt állott, s

mégis lassú szemidegsorvadás kínozta 
Látása napról-napra gyengült és állandó­
an rettegett attól a pillanattól, amikor 
teljesen elveszti szeme világát. Bármeny­
nyire szenvedett is a szerencsétlen asz- 
szony, nem panaszkodott férjének, saj.t 
bajával nem súlyosbította annak gond­
jait. A múlt nap azonban valószínűleg 
óriási kínok gyötörték és pillanatnyi Idiw- 
összeroppanásában követte el végzetes tet­
tét. Temetésére megadták az engedélyt.

Egy esztendeje, hogy elment a minden 
élőknek útján Csíkesz Sándor, 
egyetemi professzor, de nem 
felejtkezett el róla. Tanítványai 
fai havonként találkoznak, hogy 
ben tovább munkálkodjanak, a 
irányban tovább haladjanak, 
munkáját tovább folytassák.

A Csikesz Sándor tanítványai 
lai körének első élő bizonysága

a nagy 
mindenki 
és bará- 
szellemé- 
megadotl 
mesterük

és bará- 
az a szép 

kiállítású és gazdag tartalmú könyv, mely 
még * kiváló professzor halálának évében 
látott napvilágot és terjeszti a nagy ige­
hirdető 
iában, 
elé lép 
magas
lyel, melyet az európai hírű tudós pro­
fesszor halálának évfordulóján rendeznek. 

Csikesz Sándor halálának évfordulóját 
tanítványai és barátai azzal ünnepük

gondolatait az egész magyar ha- 
Most csak a debreceni közönség 
ez a tanítvány baráti kör azzal a 
színvonalúnak ígérkező ünnepély-

meg, hogy f. hó 18-án délután fél 4 óra­
kor a Köztemetőben koszorút helyeznek 
szeretett professzoruk sírjára. Itt beszé­
det mond dr. Incze Gábor budapesti val- 
lásoktaiási igazgató.

Ugyanaznap délután 5 órakor a Kollé­
gium dísztermében Cslkesz Sándor emlék­
ünnepélyt rendeznek, amelyen a Kollégiu­
mi Kántus gyászénekekkel, dr. Incze Gá­
bor megnyitó beszéddel, dr. Juhász Géza 
verseivel szerepéinek. Beethoven : Op. 26 
Sonátáját előadja Csenky Imre tanító­
képző intézeti tanár, emlékbeszédet Szabó 
Imre kormányfőtanácsos, esperes, bezáró­
beszédet pedig dr. Illyés Endre lelkész­
képző intézeti tanár mond.

Sem belépődíj, sem müsormegváltás 
nincs.

A nagy professzor lelkész és professzor­
társai. barátai és tisztelői körében nagy 
érdeklődés előzi meg az emlékünnepélyt.

Felmentett a törvényszék egy mezőőrt, 
aki rálőtt támadójára

Srándéko» emberölés kísérletével vá­
dolta a királyi ügyészség Kunstár Pál 
egyeki hetvennégy éves mezőőrt. A vád 
szerint a múlt év nyarán szolgálati fegy­
verével rálőtt Adám Ignác egyeki gazdál­
kodóra, a lövés azonban csak súlyos, több 
hétig gyógyuló sérülést okozott Adómon, 
az életét nem oltotta ki. A királyi ügyész­
ség az eset után nyomban eljárást indí­
tott Kunstár ellen, aki azonban nem vet­
lek őrizetbe, sőt mind a mai napig szol­
galatban is volt. A törvényszék szerdán 
délelőtt vonta felelősségre az aggastyán 
mezőőrt, aki korát meghazudtoló friss tes- 
Herőben van. A törvényszék Viszokay 
büntefőfanácsa tartott főtárgyalást, ame­
lyen a vádlott az elébe tárt vádbeli cse­
lekmény be is ismerte, azonban most Is 
azzal védekezett, hogy jogos önvédelemből 
lett rá szorongatott helyzetében Adómra, 
aki fenyegetőleg támadt rá. Elmondotta, 
hogy az egyeki községi legeltető társulat 
'zolgálatában ügyelt a legelőre s az volt a 
kötelessége, hogy a tilosba tévedt barom- 
hakat, libákat, rucákat elhajtsa, vagy a 
hatóságnak átadja. Adám Ignác gazdál­
kodó portája lenyúlt egészen a legelőig és

amiért 
mező­
éi egy 

meg-

aztán.

többször megesett, hogy a libák tilosban 
legeltek. Ilyenkor Kunstár kötelességéhez 
híven elhessegette a jószágokat, 
azonban Ádám haragudott az öreg 
őrre. Egy ízben a vádlott vallomása 
tanúvallomás szerint még gúnyos 
jegyzést is tett Adám Kunstárra.

Egy ilyen alkalommal történt
hogy Adám Ignác libái megint a legelőre 
tévedtek s az erdöör elhajtotta. Ezt meg­
látta Adám Ignác, valamint a társaságá­
ban levő gazdálkodó és már messziről ki­
áltoztak felé, majd durva szitkozódások 
követték egymást. Kunstár amikor látta, 
hogy haragosa feléje tart, rákiáltott, hogy 
ne közelítse meg, mert ha három méte­
ren belül megközelíti, akkor rálő, Adám 
azonban nem vette komolyan, úgylátszik, 
az idős ember felszólítását, mert még ez­
után is közeledett Kunstárhoz. mire az 
előbb egy riasztó lövést, majd egy újabb 
lövést adott le revolveréből. A második 
lövés Adómnak a mellkasán hatolt keresz­
tül, közvetlen a szive alatt. Három heti 
gyógykezelés után azonban kigyógyult a 
sérüléséből.

A kihallgatott tanuk részben terhelő

KonyvuMonságok a muglalants napján.

Hiúsági íratok, képeskönyvek
nagy választékban kaphatók a

Csáthv Ferenc
«gyetismi künyvkir^áeilte rt. szakiirlRteiban.

mmmmA

Nagybákay Antal székfoglaló előadása' 
a Tisza István Tudományos Társaságban

Debrecenben 600 esztendőn keresztül született magyarok űzték a kereskedelmei 

látóját. Az előadó Debrecen régi keres­
kedő múltjából vette székfoglalójának té­
máját. „Egy barokk-kori debreceni főbíró 
élete. Szeremley Sámuel a Nemes Kalman 
Társaság tagja és családja“ címmel. Ki­
fejtette, hogy Szeremley Sámuel a város 
meghívására mint nótárius kerül a Du­
nántúlról Debrecenbe. Szenátor lesz, majd 
türmender s kétlzben a város főbírójává 
is megválasztják. A református egyház és 
Kollémium kurátora s kétízben ország­
gyűlési követe is a városnak. A közügyek 
kel való foglalkozása mellett ősi debreceni 
szokás szerint annak ellenére, hogy régi 
nemes családból származott és prókátor! 
diplomával is bírt, ő Is kereskedő lesz s 
mint ilyen. Debrecen legelső kereskedő­
jévé válik.

Érdekesen festi le Nagybákay Antal azt 
a kort, amelyben Szeremley Sámuel élt 
amikor a kálvinista Rómában 168 évi 
száműzetés után a katóllkusok újra meg­
vetik a lábukat és az akkori nemzeti ba­
rokk kultúra nagy térhódítása következté­
ben élénk harc fejlődik ki a kafőllkus 
egyházi és világi hatalom és a magát hő 
siesen védő kálvinista Róma között. En­
nek a kornak egyik bátor protestáns ol­
dali harcosa az előadás hőse. Szeremley 
Sámuel.

Különösen értékes volt az előadónak az 
a megállapítása, hogy 
Debrecenben 
magyarok 
ügyességgel, 
me és Ipara
jéig nagyrészt született magyarok kezé­
ben maradt, annak öntudatlan okozója a 
város reformátussá vált lakossága a maga 
szívós és kitartó elzárkőzottságával.

A közönség lebilincselt érdeklődéssel 
hallgatta a több mint egy óra hosszat tar­
tó. de maga nemében páratlanul érdé 
kés és élvezetes felolvasást, amelynek 
egyes részletei eddig teljesen Ismeretlenek 
voltak a tudományos élet előtt, mert azo­
kat az előadó tudományos búvárkodása 
hozta napvilágra és adta közre a mostani 
felolvasásában. A munka egyébként bír 
szerint a közönség között való terlesztisr 
céljából nyomtatásban Is meg fon Jelenni. 
Nagyhákay Antalt előadása vénén való­
sággal megostromolta a hallontósán sze- 
rrncsekivánatával és gratulációjával. Ma­
ga dr. Hankiss János professzor pedig a 
Tudományos Társaság nevében köszön­
tötte és nyújtotta át az ünoepeltnek a tag­
ságról szóló oklevelei.

A debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság szerdán délután ünnepi ülést 
tartott a Déri Múzeum előadótermében. 
Előkelő és Igen nagy számú közönség 
gyűlt egybe ez alkalomra, amikor Nagy- 
bákay Antal, Debrecen kereskedő társa­
dalmának illusztris és kimagasló egyéni­
sége. a Sesztina-Nagybákay cég beltagja 
tartotta székfoglaló felolvasó ülését. Az 
előadó ugyanis — mint kevesek előtt is­
meretes volt eddig is — igen aktiv tudo­
mányos munkáságot folytat évtizedek óta 
s főleg Debrecen kereskedelmi életének, 
kereskedő nagyságainak történetével, an­
nak nagyszabású munkába való összefog­
lalásával foglalkozik. Ennek a csaknem 
egy emberöltőt meghaladó kutató és al­
kotó munkának első nagyobbszabású meg­
nyilatkozása volt a szerdai felolvasó dél­
után, amelyen Debrecen legelitebb tudo­
mányos társasága avatta tagjává Nagy- 
bákay Antalt.

A múzeum előadó termében az illusztris 
közönség soraiban ott voltak Lossonczy 
István főispán, kormánybiztos, dr. Köl­
csey Sándor polgármester, vitéz Berényi 
István ny. tábornok, vitézi székkapitány, 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, dr. 
Radó Vilmos kamarai főtitkár, kormány­
biztos, dr. Schmogrovlts Ernő a Nemzeti 
Bank Igazgatója, dr. Mltrovlcs Gyula 
egyetemi rektor, dr. Bacsó Jenő, dr. 
Sztehlo Zoltán egyetemi professzorok, dr. 
Balogh Sándor városi főjegyző, kultúrta- 
náesnok, dr. Tafay Zoltán tanácsnok, ár­
vaszéki elnök, vitéz Nábréczky Béla ny. 
vármegyei főjegyző, dr. Jausz Béla gya­
korlógimnáziumi igazgató, dr. Kopniczky 
János katonai főtörzsorvos, 
György tankerületi 
dr. Bótori József 
igazgató, dr. Bátki Miklós piarista 
dr. Szeremley Béla ny. gimnáziumi 
Bartha Károly tanítóképzőintézeti 
egyetemi magántanár, továbbá ott 
Debrecen kereskedelmi életének 
összes reprezentáns egyénisége vagy kép­
viselője élén Seszfina Nagybákay Jenő 
Iparkamarai elnökkel, rajta kívül ott lát­
tuk valamennyi kereskedelmi ág ismer­
tebb előkelő képviselőiét, akik meleg 
együttérzéssel ünnepelték a kereskedő 
szakma tudós tagiát, Nagybákay Antalt.

A felolvasó ülést dr. Hankiss János 
egyetemi professzor, a tudományos társa­
ság irodalmi csoportjának elnöke nyitotta 
meg rövid frappáns szavakkal, majd 
Nagybákay Antal tartotta meg székfog-

a kereskedelmet 
600 esztendőn át született 
űzték, mégpedig páratlan 
S hogy Debrecen kereskedel- 
egész a huszadik század ele

dr. Szondy 
főigazgatóhelyettes, 

piarista gimnáziumi 
tanár, 
tanár, 
tanár, 
voltak

ma élő

BRISTOL SZatLOíJA
í Budapest Danaparíoo árakkal. Egy Agyas^Ktob**"^ 

pengétől, két ágyas szoba már 
12 pengőtől. Kitűnő étterem és 

, kávéhát. Előzékeny kiszolgálás.
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G,vorv szertáraV cjjeü szolgálata :
.Kígyó** Mihalovils Jenő. Piac-utca 31

— „Tisza" Jónap Aladár. Pélerfia utca 
61 — „Csillag ‘ Beke Barna Árpád-tér 1.

Szent Háromság" HomokkerL — 
Málvás Lilát'" Papp Gyula. S'yilasle- 

lep

4 Magyar Élet 
Pártiának hírei

MUPONTI PAR TIRODÁ ; irány Bika 
'ralió, félemelet, ahol a part szociális 
lanáe»adó Irodájában feleket fogadnak 
rs kérvényeket át» esznek minden ked 
drn rís r»ütőrlökőn délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

4 PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
Istién fogad mioden vasárnap 11 — 12 
'■ralg a partiroda belvlsögeben.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
TANKÖRE az Arany Bika szal'.ú fél- 
•■melrtcn nyitva minden nap délelőtt 
I* I óráig és délután 3—9 óráig.

f’ART.NAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

FŐISPÁN FOGAI» magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 19—12 óráig

4 PÍRT ELNÖKE FOGA» minden hét­
főn délután 5 óra 30 perelöl 7 irá'g a 
aiizponti pártirodában.

A KÖZLLELMEZÉM KORMÁNYBIZTOS 
magánfcleket fogad minden kedden 
délelőtt 10 -12 óráig a főispán! hiva­
talban.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti :
Hazánkban változatlanul tart az enyhe 

tengeri eredetű levegő uralma.
JÓSLÁS: Élénfcebb szél, túlnyomóan 

derült, ködős idő. sok helyen eső. a he­
gyeken havaoeaő és hó. a hőmérséklet 
alig változik. MTI)

átoldcsscd/iá
FEBRUÁR 12.

Ezre a napon a volt soproni 18. 
honvéd gyalogezred a Szán folyó felső 
völgye Iáján levő Lutowiaka Trohaniee 
tető ellen támadolL miközben Poleez Já- 
IIOK őrvezetőt estefelé 6 emberrel össze- 
kötő járőrként küldték ki. De alig ha­
ladt a járőr 200 lépésnyire a zászlóalj­
tól, amikor a sötétségben széles orosz 
rajvooa! szárnyára bukkant Erre Fo- 
teez őrvezető felismervén a számára kí­
nálkozó nagyszerű lehetőséget, a hasig 
érő hó ellenére, merészen és elszántan 
az nmszok szárnyára vetette magát ami­
vel annyira zavarba hozta a sötétségben 
botorkáló oroszokat hogy nyilvánvalóan 
valamely nagyobb erő támadó élét sejt 
»én a járőrben, #3 orosz nyomban el­
dobta puskáját és megadta magát. A 
többiek - lehettek vagy ugyanannyian 

hanyathomlok elfntottak. F. pompás 
haditett kiegészítéseképpen azonban tud­
nunk kell, hogy a járőr emberei esuk 
nemreg a harctérre érkezett fiatal újon­
cok voltak, akik a lendületes és Igazi 
harrj szellemtől áthatott merész előretö­
rést, a legzordabb téli időjárás folytán 
keletkezett óriási nélkülözések férfias el­
viselése ulán hajtották végre. Mint ké­
sőbben kiderült, Poleez őrvezető ezzel a 
síiért tettével tudtán kívül megakad.i- 
dályozta. hogy ar említett orosz .század 
saját csapataink hátába kerüljön, ami 
ha sikerül, nemcsak riadalmat, de komo­
lyabb válságot Is okozhatott volna. Ezért 
tehát mivel komoly veszélyt háritott el, 
elismerésképpen ar aranv vitézségi érem 
mrl tüntették ki.

A DEBRECZENI REF. DOCZI 
LEÁNYGIMNÁZIUM február 15.-én, 
szombaton délután öt órakor az intézet 
tornatermében latin ünnepély keretében 
hódol a klasszikus kultúrának. Az ünne­
pély megismertet az ókori emberrel, annak 
világával és htenképzetelvel, a római Iro­
dalom főképviselőivel, sőt az intézet tanu­
lói latin nyelven mutatják be Plautus Cap 
lívl c. vígjátékénak egy jelenetét. A Sha- 
kespearetől „Július Caesar“ híres Anto- 
nius-jelenete. megzenésített Horatius óda 
s Babits Laodameia-ja teszi a műsort vál­
tozatossá. Az ünnepély részletéé műsorát 
később közöljük. Az ünnepélyre belépődíj 
nincs, műsor megváltása kötelező. Műsor 
ára 1 pen*6 M és 90 RH*«.

A nagy ködben leloptak három zsák lisztet 
egy szekérről

Marinka Sandor fuvaros. Hajdúszo­
boszló. Nap ■ utca 19. szám alatti lakos a 
múlt nap Hajdúszoboszlóról lisztet szál­
lított Debrecenbe. A Szoboszlói-úti so­
rompónál három ismeretlen férfi csatla­
kozott szekere után, s mire Marinka Sán­
dor észrevette, leemeltek három zsák lisz­
tet kocsijáról Marinka azonban nem 
hagyta enyiben a dolgot, s bár a nagy 
ködben nem latta a nehéz terhükkel rl- 
igyekvö tolvajokat, nagy kiáltozás közben

• Q9CDiCZ>lC>«C0«O«C3«CD«C3BCZ>9CZ>«CZ59CDiC3BC39OBCD9C:

- A GAZDA BAL RENDEZŐSÉGE 
165 PENGŐT ADOMÁNYOZOTT A VA 
ROSI NYOMORENYHlTÖ AKCIÓRA 
Dr. Kertész Kálmán és vitéz Kovács Ist­
ván felkereste Lossonczy István főispánt 
és a Gazda-bál rendezősége nevében fel­
ajánlotta a bál tiszta jövedelmét. 165 pen­
gőt a városi nyoinorenyhítö akció javára.

A MOSÓNŐ A KAPUN AT A00 
GÁTTÁ KI AZ ELLOPOTT FEHÉRNE­
MŰKET CINKOSTARSNÖJÉNEK. Hegy­
aljai Kiss Gézáné. icformátus lelkész fe­
lesége feljelentésére a rendőrség őrizetbe 
vette lopásért Egri Gyuláné és Balogh 
Józsefné. Arpád-tér 5. szám alatti lako­
sokat. Vád szerint Egri Gyuláné a neki 
mosásra átadott ruhanemüek közül többet 
ellopott, azokat a kapun keresztül kiado­
gatta Balogh Józsefnénak. hogy vigye 
haza lakására, későbbi értékesítés céljá­
ból.

A Bihácsy rajzókból készül 
debreceni művész,] evelezől apók 
iránt napról-rjapra fokozódik az 
érdeklődés. A Debrecen szép«.“ 
rteií ábrázoló színes levelezőlapul 
árusítását mostmár több előkel' 
könyvkereskedés is megkezdte 
így kaphatók a míivészlapok 
Mélitisz könyvkereskedésben ;■ 
Piac-utcán. Harmathy Feren< 
könyvkereskedésében. R ő h m 
István papírt!/Jetében, a Oáthv 
Ferenc rt. üzleteiben, ezenkívül 
a Debrőczeni Újság—HajduföW 
kiadóhivatalában is sorozaton­
ként megrendelhetők.

AZ IPARJOGOSITVÁNYOKAT KI­
ÁLLÍTÓ HATÓSÁGOKNAK a kereske­
delmi rubiisztcr rövidesen utasítást ad ki 
hogy ar inarengedélyek és ipartanról: á- 
nyok kiállításánál uc csak a kérelme­
zők szemel) i körülményeit vizsgállak, 
hanem mérlegeljék azt Is. hogy a szóban 
forgó szakmákba»: sztikséő van-e újabb 
eég alapítására. Ez a rendelkezés össze­
függésben áll azzal az egészségtelen in. 
fléeióval, amely ttxtiL gyarmatára, óra j 
év más nagykereskedő szakmában az ' 
utóbbi hónapokban jelentkezett. I

-- UJ ALAPOKRA HELYEZIK AZ 
ÁRSZABÁLYOZÁST, mint a Magyar Vi­
déki Sajtótudósit« Budapestről jelenti. 
A/ arkorinányhiztosság minden egyes 
ke:eskedelmf szakmára megállapítja az 
alkalmazható hasronkiiles legmagasabb 
értékét, még pedig a nagykereskedői és 
kiskereskedői forgalomra egyaránt. \ 
textilkereskadőket már is kötelezték, 
hogy a hasronkülésről jelentést tegyenek 
s erre július lúg valamennyi szakmánál 
sort kerítenek. Ettől kezdve a kormány­
biztosság tevékenységének súlypontja az 
eddigi ármegállapításról az árellenörzés• < 
re tevődik áL |

A PiorMa-tea közönségének ngy résre az Úri Kaszinóba«

utánuk szaladt. Csupán egy tolvajt sike­
rült azonban követni s ez is. mikor a fu­
varos utolérte, lelökte a liszttel telt zsá­
kot és elmenekült. A másik két férfinek 
nyoma veszett.

A károsult fuvaros ezután behajtott a 
debreceni rendőrségre, ahol megtette fel­
jelentését az ismeretlen tettesek ellen. A 
rendőrség erélyes nyomozást vezetett be 
a vakmerő tolvajok kézrekeritésére.

MA DÉLUTÁN HAT 0RAK0R 
fontos Értekezlet lesz a ke­
reskedelmi és iparkamarában. 
A kereskedelem és közlekedésügyi minisz­
ter a debreceni Kereskedelmi és Iparka­
marának is megküldötte véleményadás 
végett az üzleti záróráról, valamint a va­
sárnapi inunkaszünetröl szóló törvény­
tervezetet. Az ezzel kapcsolatos új törvény 
megalkotása már régen napirenden van 
és a most megküldött törvénytervezetek 
több hozzászólás eredményeként készül­
tek. A miniszter a kamarának éppen ezért 
igen rövid határidőt adott a vélemény 
megadására. A kamara a törvényterveze­
tet egy nagyobb értekezlet keretében tár­
gyalja le. amely értekezlet csütörtökön 
délután hat órakor lesz a Kereskedelmi és 
Iparkamara közgyűlési termében.

Két testvér agyonlőtt egy em­
bert. négyet megsebesített. Kőszeg­
ről jelentik : ifi. Ispán János és 
öccse. Kálmán nagylóeai. lakosok 
korcsmái verekedés közben agyon­
lőtték Szabó Vilmost., 4 legényt pe­
dig súlyosan megsebesítettek. A I 
-éríiltet a Ivalasagyarmati kórházba 
vitték. Az Ispán testvéreket a csen- 
dörség letartóztatta.

— A BAROMFITENYÉSZTŐK ORSZA 
GOS EGYESÜLETE a m. kir. földmive­
lésügyi minisztérium rendezésében 6 na­
pos baromfitenyésztési tanfolyamot tart. 
A tanfolyam kiretében részletes megbe­
szélés tárgyát képezi • baromfitenyésztés­
sel kapcsolatos összes kérdések, a termé­
szetes és mesterséges keltetés, nevelsé, ta­
karmányozás. hizlalás és a baromfibefeg- 
ségek ellen való védekezés. Az előadások 
napi 2 órát vesznek igénybe s a tanfolyam 
a debreceni gazdasági egyesület helyiségé­
ben. Hatvan-utca 1. sz. püspöki palota, 
február 17-tól 22-ig tart. A ianfolvamra 
jelentkezni lehet február 17.-én délután 
háromnegyed 5 órakor a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület helyiségében. Hatvan­
utca 1. sz. l.-ső emelet. M kir. gazdasági 
felügyelőség

Hirdetmény. A Magyar Elet 
debreceni é« hajdúvármegvei Tár­
saskörének könyvtárbizottsága .érte­
síti a társaskör mélyen tisztelt tag­
jait. hogv február hó 17-én. hétfőn 
este háromnegyed 7 órakor az 
Aranv Bika szálló félemeletén lévő 
helyiségben az 1941 évi bel- és kül­
földi folyóiratokat árverésen fogja 
értékesíteni ! Eladásra kerülnek : 
Erdélyi Helikon. Uiidők, Búvár, 
Tükör. Budapesti Közlöny, Délibáb, 
Cél, Egyedül vagyunk. E. Tllnst- 
racion, Tllusztratione Italiana és 
’Uusztrierte Zeitung című folyóira­
tok. |

Gyászrovat
ÖZV BEKÉ KAROLYNÉ »illetett 

Gabrik Julianna életének 80. évében el 
hunyt. Temetése ma délután 2 Arakor lese 
a Köztemető II. b. ravatalozó terméből 
református egyház gyászszertartása sze 
rint. Lakás : Kuruez-utca 110. Temetését 
Fehértói vállalata végzi.

IFJ. JANCSIK JANOS életének 2t 
évében elhunyt. Temetése február 15-én 
délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ra 
vatalozó terméből református gyászszer 
tartással. Lakás : Rigó-utca 46. Temetését 
Fehértói vállalata végzi.

VARGA KAROLYNÉ sz. Danihel Ma 
ria 62 éves korában meghalt. Temetése 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köz­
temető II. á. sz. ravatalozó terméből róni, 
kai. szertartással. Lakás : Bellegelö 353. 
Pusztai temetkezési intézet.

TÖRÖK FERENC szabósegéd 31-ik évé 
ben elhunyt. Temetése ma délután fél 3 
órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalom 
terméből. Lakás : Apaffy-ulca 16. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

HOPP ALADÁRNÉ Tóth Zsuzsanna 44 
éves korában elhunyt. Temetése pénteken 
délután fél 4 órakor lesz a Köztemető III. 
ravatalozójából. Lakás: Lehel-utca 31. Te­
metését Bartha vállalata végzi.

Gumicsizmák
, javítását olcsón vállalor ( 

R E T lg Piac-utca 42. sz. I

— Kézimunka és varró tanfolya­
mot fart, felnőtteknek 1941. február 
hó 24-től április hó 30-ig a Debre­
ceni II. sz. mezőgazdasági népiskola 
Kishegyesi-tit. 3. szám. Beíratási idő 
naponként 9—11 óra. Az pktalás 
teljesen ingyenes. Igazgatóság.

— ALDOMASIVAS KÖZBEN ELTŰNT 
EGY TEHÉN ARA. Kellemetlen kaland 
ban volt része a minap Juhos János 57 
éves biharkeresztesi gazdálkodónak. El 
akarta adni » tehenét * ezért felkereke 
dett s behajtotta a berttyóújfalui hetivé 
sárra. Előzőleg még magához vett 23f 
pengő készpénzt is azzal a eéllat, hogv 
esetleg majd ebből és a tehén árából egy 
jó paripát vesz. A pénzt egy vászonzacs 
kóba tette és zsineggel a nyakába akasz­
totta. A tehenet nem Berettyóújfaluban 
adta el. hanem visszafelé menet Berety- 
tyószentmártonban. Harminc pengő elő 
leget is kapott rá. s ezt a pénzt Is hozzá 
tette a 230 pengőhöz. Két ismerősével ta­
lálkozott hazafelé mentében és azokkal 
Varga Sándorral és Fekete Sándorral 
együtt Biharkeresztes határában bement 
egy korcsmába, ahol Juhos áldomást fi 
zetett két ismerősének. Egy liter bor el­
fogyasztása után a két társa elbúcsúzott 
és hazament. Juhos azonban továbbra is 
ott maradt, sőt ismerettséget kötött egy 
fiatal nővel. Amikor pár pohár bor elfő 
gyasztása után ö is hazament, otthon vet 
te észre, hogy a nyakában esOngő és ke 
hatján belül elrejtett pénzes zacskója nin 
csen meg. Eltűnt a kétszázharminc pengő 
a tehén eladási árának előlege pedig a 
szórakozásra ment el. így nem maradi 
csak pár pengő a károsultnál, aki termr 
szelesen ismeretlen tettes ellen feljelen 
test tett s a királyi ügyészség már meg is 
indította az eljárás a vakmerő zsebtolvaj 
ellen.
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FI.JEGYZÉKEK: Vékony látván mini. 

s,i.s. Olajüli» 57c Löki Juliánná Bara­
ti» utca 28. Gáli Gábnr fm—Kerezal Mó­
rit Tegez-utea 51. Bakonyi János rend­
et Beregszász Ungvári Márta Nagy.sze. 
p,. 15. Komád! Lajos gépész kováesse- 
gvd, Halap 78—Fazekas Margit Nagy. 
r.«-re 110. Fülöp Vilmos fm., Hajddaóm- 

n - Hndák Borbála Ferene Józaef-dt 
4.,. Szabó Sándor fm.— Békési Eszter 
Hutvan-otra 11. Kiss Ferenc MÁV áll. 
Irl», j« Teiekl-otea 72—Horváth Eszter 
f*|l|ag-utca 85. Zoller Géza azíiesmester, 
B'idapeol— Csásat Zsófia Bujdosó-utca 7. 
g/enteaf Lajos fm—Illés Erzsébet Bar 
rrjág-ntca 32. Borai András gazdálkodó. 
B. szenhnárton—Madal Erzsébet Ebes 
■r' polndnlák Derart fodrászmester, Bö- 
*znrményi-nt 83c—Koezka Etel Knrnc-u. 
!». Szabó Sándor géplakatrasegéd - Cwn- 
dvv Terézia Auguszta szanatórium.

HÁZASSÁGOK : Nagy István elpész-m.
Kiss Juliáinui Vendég-utca 46. Sepré- 

nyi János őrmester. Beszterce Marót! 
Ilona Munkács-utea 36. Geüén Imre ta­
nító, Bodrogszerdahely Tóth Irén Te- 
lelti-ufea «5. Dr. Herceg Pál MÁV fogat- 
rnazó. Huszár Gál-utea 43— Nagy Erzsé 
bet Ferene József-út 34. í'.zlrják József 
kereskedősegéd, Rigó-utca 18 Hőse Er­
zsébet Huszár Gál-utea 35. Nagy János 
lm.. Toroczkó-nten 32- -Hegedűs Mária 
ugyanott. Vámosi Ödön kereskedő, Ózd

Boruzs Juliánná Kassa-út 5. S. Nagy 
József fm.. Hunyadi Juliánná Bercsényi 
ólra 8. Bakonszegl István esizmadtasegcd 
Inponyi-ntca 22 Nagy Alária Balaton-n. 
Ili. Porcsin Ambrus bolti szolga. Bégen 
fi-M-tér 4—Tóth Margit ugyanott. Ineédt 
Márton ref. segédlelkész. A'ámosaroszl— 
fevér Zsófia Veres.ntea 27. Márton Imre 
lávlrdal munkás- Andirkó Anna Tordai 
G.-ntea 3. Kim Pál fuvaros. Vasútsor 19 

Kozma Irén Hevesi-utca 8. Pókn Fe­
renc rendőr. Nagyvárad Barkó Irma 
Xyit-utca 21. Varga Sándor géplakatos­
segéd Szabó Erzsébet Magos* Gvörgy- 
ter ti. Reményik Ferenc kocsis. Gazda­
sági Akadémia—Vilmnnyl Zsnzsánna En- 
reskert-nlca 12. Lisztes Ferenc gyári 
munkás. Toroezkó-utca H -Bárány Mária 
Kunbalom-utea 26.

SZÖVEGEKET
’><iqömjöket. ágyterítőket stb 

legotcsfibbnn rácárotknt
Horn Re«s6 szdnycghdzdban

R>>s.'«utb-nfr'H 10 svam

ÁZCLETÉSEK : Csőbe József gazda, 
sági eseléd. Macs 71. fiú József. Hajdú 
József gazdasági eseléd, (Ihat Lovastag. 
fin József. Toldi Lajos címfeslöscgéd, 
/vingll-ntea 4, leány l enke. Kerekes Jó­
zsef napszámos, Erniiháfyfalva, fiú Já­
nos. Szabó Gáhor napszámos, Kígyó-utca 
17. fiú Gábor. Balogh Gyula fm., Konyáé 
fin Gvula, Zsigmemd János kocsis, Si- 
monffv-nfea 53. fiú János Nádori István 
századra, Puroszlay-ót 21,. fiú Péter. 
Mindre Ferene majoros, Bánk 108. fiú 
laios. Rrarnberg Sándor kereskedő, 
Irány János-utca 59, leány Agnes. Sza­
bó Sandor kereskedősegéd. Borz-utca 25. 
Fin József. Prém József gazdasági eseléd 
Bellegelő 59, fiú József. Váry Olvasztbó 
Zoltán községi jegyző, Nagyszázitó, leány 
Katalin. Nagy András napszámos. Nád­
udvar, flu Gyula. Komáromi Sándor kár 
pltosmesler. Honvéd-utca 5, leánv Ibo- 
•va. Veszprémi István MÁV altiszt. Bcl- 
fegetö 134, leány Ilona Mohácsi József 
"«razamra, Kandia-utca 5, leány Irén, 
fiistel Balázs várost tisztviselő Erős* La- 
Ins-ntca 14, fiú Levente. Iványl Imre te­
henész, Ktsmacs 4, fiú Sándor. Tolvaj 
Gtvan henlramester, Bellegelő 538, leány 
Róza. Kaczur Péter erdőőr. Nagycsere 
II. fiú Péter. Fazekas Sándor vIHanysze- 
ceiö, Bnhér-utea 5, leány Irén. Kiss Ist­
ván napszámos, Pae 15, leány Piroska. 
S’ötlösi Imre vgy. kovács. Knriie-nlea 54 
fin Imre.

HALOTTAK : Halad! Márta rk- 79 
'vés, Kápotnásl-ntra 2. Tokaji Jánosné 
*k., 34 éves. Doberdó.ntea 20. Lada Sán- 
dór ref., 45 éves, Bethlen-ntea 39, özv. 
S*pns Tmréné ref« 77 éves, Széchrnyi-u. 
<1. frtha Sándor ref« 57 éves, Pozsnnvl- 
"tea 11. Dankó Júlia ref., 88 éves, Tóth 
Irnád-ufca 8. Zagyva József rk- 70 éves 
Károly Ferene József-út 20. Kovács Ba­
lázsod ref« 88 éves, Dózsa-ntca 2. sz. 
Veres László ref« 37 éves, Hajdnazo- 
Imszló. Pásti Ferene ref., 31 éves. Belle- I 
gelo 444. Haja Róza ref« 58 éves. Kls- 
hegyesi-út 40. Özv, Jámbor Arpádné gk« 
>9 eves, Kálmánchclyi-nlea 14. Kurucz 
Islvnn ref., 85 éves. Bercsényi-utca 9. sz. 
liuzóky György rk« 86 éves. Szent Anna I 
«tea 42. Csikós Margit rk., 4 hónapos, 
ReRegtó 256. Kovára Béta ref« 28 éve«, • 
Ko«snth-utee 26. Auffenberg László Izr., I 
•0 éves, Hajdúszoboszló. Hajdú Ferene I 
•*<« 3 hónnpna, Bacaatrlep. Saeacj János * 

ref« W évra, Bora-utca 28. P. Nagy Bu 
"a ref.. 2 hónapos, PesH-ntea 4, Szilágyi 
Imre ref., g hónapos. Prsti-utra 4. sz. 
Gyarmati József ref.. 44 éves. Kereszt 
«zegi-ulra 29. özv. Vtnrze Elekné ref 80 
éves, Mester-utca 21. Káldy Imre ref« 93 
éves. Pereces-utca 13. Molnár István ref, 
82 éves. Sseremley-ulca 17. özv. Tóth 
György né ref. 68 éves, Vulkántelep 5. 
Elek Mór Izr« 83 éves. Wrrbőcry-atca 
2. Reindl An tál né ref« 45 évra, Láaár-u. 
17 Fegyveres Imre ref« 1 hónapos. Mike 
péresf-út 7. Bácskái Sándor rk.. 4» éves. 
Klsvárda. Molnár István ref« 87 éves, Ha- 
lasl-ntea 29. Zlmin Ivánué ref« 53 éves. 
K,8he8ye»t-át 40. Kupferstein Dezső Izr« 
38 éves, Ujfehértő, Elek Imre ref« 8 na­
pos, Monostorpályi-utea 70, Korom La­
jos ref« 68 éves. Kuruc-utca 56.

(x) Gyomorsavtultengés. gyomorfekély 
ellen csak «HAJDt'INT- használjon, ha 
tása biztos, ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok betegek. Készíti : Sztankay gy'ógy- 
szertár. Debrecen. Szent Anua-utca 61

— A KISTEMPLOMI EGYHAZRÉSZ 
leányköre ma, csütörtökön délután ponto­
san 5 órai kezdettel műsoros teadélutánt 
rendez a KIÉ nagytermében, Piac-utca 
36. sz. alatt Uray Sándor egyházrészi ve- 
zetőlefkész ezen a teadélutánon búcsúz­
tatja Koppányi Júliát, a leánykör vezető­
jét, aki 12 évi munkásság után most távo­
zik Debrecenből, dr. Ferenczy Károiyné 
nagytiszteletű asszony biblíamagyarázata 
után a műsoron szavalatok, ének- és zene­
számok szerepelnek. Teajegy ára 60 fillér. 
Minden érdeklődőt szeretettel hívnak és 
várnak.

- A mezőn özv. Ln-
eossi PtHerné 74 éves érendrMi 
asszony. Mivel kfüsérelmi nyomok 
nem látszottak rajta, az tlijyészság 
megadta az engedélyt temetésére.

— Két elhagyott öreg ember cím­
mel felhívást Intéztünk a debreceni 
jósrívfl emberekhez ßzv. Kandy l.a- 
josné és Tömösvári István érdeké­
ben, akik a Nyil-iitca 54. szám alat­
ti egyszobás lakásukban betegen, 
tűzifa, élelem és minden segítség 
nélkül élnek. A fe'hfvásnak máris 
lett eredménye, mert egy tisztvi­
selőnő és Rózner Imréné 1—1 pen­
gőt adományozott a szegény embe­
rek részére. Az adományokat ezen­
nel nyugtázzuk óa fMjnttathik a 
címzettekhez.

— Az influenzajárvánv miatt be’ 
zárjak Szatmáron a zárdái elemiis­
kolákat. mert a tanulók fele sem 
ment el az előadásra. Szatmáron 
egyébként mind hatalmasabb mére­
teket öl* az influenzajárvány.
- SZÜLŐI ÉRTEKEZLET A TAN0NC 

NEVELÉS HELYES MÓDJAINAK MEG­
ISMERTETÉSÉRE. A debreceni kereske­
dő tanonciskola a múlt nap tartotta meg 
első idei szülői és munkaadó értekezletét 
a társulati díszteremben, ahol a munka­
adó főnökök és szülök igen szép számmal 
jelentek meg. Ott volt az iskola fenntartó 
testületének elnöksége és vezetősége is, 
valamint az intézet tanári kara. Dr. vitéz 
Dávid Géza az értekezés megnyitásaként 
mint főnök és mint iskolafenntartó testü­
leti elnök ismertette a szülői és munka­
adói értekezletek hasznos voltát és jelen­
tőségét. Ezután dr. Szalacsi Ráez Imre 
igazgató „Iskola és a tanonckérdés“ cí­
men tartott előadást. Ebben rámutatott a 
tanoncnevelés helyes pedagógiai és gya­
korlati módozataira, azokra, amelyeket jó 
ha nemcsak a nevefő tanárok, hanem, ma­
guk a szülők és munkaadók is ismernek és 
gyakorolnak. Őszinte nyílt beszédében fel­
tárta az iskola és a munkaadók egyes cso­
porttá között még ma is érezhető idegen­
kedést Is, amelynek azonban a közös cél 
érdekében, a jó kereskedő neveléséért meg 
kell szűnni. Dr. Demény Alajos titkár szó 
Iáit fel a kereskedelmi és iparkamara ide­
vonatkozó célkitűzéseit ismertetve. Az elő­
adás nem maradt nyom nélkül, morf a 
megjelent munkaadók közül többen szólal­
tak fel. így Aszmann Ferenc, majd Kar- 
doss László kereskedők mutattak rá az is­
kola helyes pedagógiai nevelő metódusá­
ra és a legteljesebb elismerésüknek adtak 
hangot. Ugyancsak ebben a szellemben 
nyilatkozott meg Bakos József és Bíró Ár­
pád kereskedő Is. Végül szóba került a 
tanonenevelés és a leventefoijlalkozfalás 
közős ügye, amely általános megnyugvás­
ra szolgált. Az eredményekben gazda” I 
építő hatású értekezlet dr. Sz. Ráez Imre | 
igazgató szavaival árt véget

Hóvirág
Felragyog a uop
Fénye mór melegtt 
Ás alvó erdőbe 
sugara betekint...

Homlokon raókolje 
Á kis hóvirágot 
Elűzi «sémiről 
A Mit mély álmot...

Ráadja hirtelen
Szép szirom ruháját 
Hóvtzben fúröas« 
Mosolygó orcáját...

A nagy tennéaaet te
Megmozdult ar agván i 
8 fönn akadt a szeme 
Kk hóvirág láttán ...

VERF.SNE, FÖZÖ EItZSFHF T.

Megfellebbezték az asztalos 
szakosztály választását Hírt adtunk 
már arról, hogy az Ipartestület ke­
belében egyinásután tartották meg 
a szakosztályok a tisztújító közgyű­
léseket. A szakosztályoknak három­
negyedrésze már végzett az uj tisz­
tikar megválasztásával s ezek a vá­
lasztások jogerőseknek is tekinthe­
tők. Csupán az asztalos szakosztály 
tisztújító közgyűlése ellen érkezett 
be fellebbezés az ípartestület veze­
tőségéhez. Hír szerint, ennek az 
ügynek még folytatása lesz.

— A DEBRECENI MANS? BIRTO 
KOS ASSZONYAINAK CSOPORTJA 
sztrdán délután 5 órai kezdettel a Man«. 
Piac-utcai otthonában teával összekap­
csolt gyűlést tartott, amelyen megjelent 
maga Lossonczy Istvánná Mansz. elnöknő 
is. Rajta kívül ott voltak : dr. Bacsó Je- 
nőné, özvegy Dry Jánosné, a csoport el­
nöknője és dr. Kertész Kálmánná alelnök- 
nő. Balogh Istvánná, özvegy Reke Gusz- 
távné. Potgáry Andrásné. Polgáry István­
ná. Mike Jánosné gazdaasszonyok és dr. 
Ménes Lajosné, a Revíziós Leánykör el­
nöke, valamennyien a MANSz. lelkes ve­
zető tagjai és ott volt rajtuk kívül több 
mint száz ügybuzgó és meleg telkesedésu 
gazdaasszony Is. A gyűlést őry Jánosné 
elnöknő nyitotta meg, aki beszédében kö­
szöntötte a jelenlevő főispánnál és a kö­
zönséget, majd dr. Bacsó Jenőné a nem­
zetvédelmi csoport elnöknöje szólott az 
egybegyűltekhez és a most szervezés alatt 
álló női munkaszolgálat jelentőségét fej­
tegette s az abba való bekapcsolódásra 
buzdította a gazdacsoport asszonvfaglalf. 
Majd újból az elnöknö szólott a közönség­
hez, amely kellemes hangulatban fogyasz­
totta el a felszolgált teát és töltötte el a 
délutánt.

Agyonverték Knolonv község­
ben Bókn János földművest. A 
gyilkossággal kapcsolatban két gya­
núsítottat őrizetbe vett a <-«enrlőr- 
ség.

— Újabb adományok Vlneze 
András lank'hordó részére. Vinóze 
András lankibordó részére leg­
utóbb többen fizettek be kiadóhiva­
talunkban nénzbeTi adotnánvt. Afint 
ismeretes: Vincze András inkasszó, 
lás közben elhagyott több mint 60 
nentrő uiságpénzt. A károsult lanki- 
hordó részére a múlt nap 7.50 nen- 
gőt juttattak el, éspedig vitéz Pa o- 
t‘»si Jánosné 2. Rroináw Demeter 1 
Nemesi László t. Halai Sándnrn'’ 
0.50, Gésnár Kiírolvné 0.50, Mészá­
ros Gnsztávné 0.50, vitéz Bállá 
István 1. Balogh Tanás 1 pengőt 
adománvozot.t. A nemes adományo­
kért a LanVihordó nevében ezúttal 
monvhink köszönetét.

LÓVÁSÁR. Fr'raitrm a várra érde­
kelt vnzdnközönsérét. bogy a ni. kir 
honvéd körnontt lóvósiirló hGo’faág feb­
ruár hó 13-rtn 12 Arat kerítette! a tóvó- 
aártéren tövóMrt tart. Akinek katonai 
szolgiilatTa tekintetbe jöheifl riadó lova 
van. at art az. említett Időben év hetven 
a bizottságnak mufnoaa he. A hizotHíg 
vósórotnl óha|t 4 9 éve« hdtaalónek, Hl- 
zéraégi b»mi>s’őnak alkuimra melegvérű 
lovat fa hútáulnvakért ált«« 8- 8OÓ pen­
gőt. fitzérKéri hémralovakért átlngoaan 
7 91)8 neneőt fizet. I«mrrt jó «rónnaráy 
a ló értékét emeli, az eladók tehát «áfát 
érdekükben cselekszenek, ha lovuk mae- 
linjeveléii kivitt lovuk srórmurasl lupját 
is. ffedeztetésl jegyét, .szuhálvszeríieu ki­
töltött eslkózási Ignzolvdnyát stb.) a vá­
sárra magukkal viszik. A bizottság esak 
Is olyan lovat vásárol, amelyik 3 hónap- 
•••'•I hosszabb Ideig van az eladó tulaido- 
ir-hun. Ezt a jiírlaftal igazolni kell, PoL 
(artuestor.

SZÍNHÁZ
színházi műsor»

Február 14-én. pénteken eetei wAlter 
ego." Vitéz Báuky-társulal megnyitó 
díszelőadása. A-bérlet.

Február 15-én. szombati» eete i «A1- 
terego“. B-bérleL

Február 16-án, vasárnap délután *• 
este i „Az ördög nem alszik“.

As esti előadásokat háromnegyed á 
órakor, a délutániakat 4 órakor kezdik.

VITÉZ BANKA RÓBERT TÁRSULATA 
PÉNTEKEN ESTE TARTJA MEGNYITÓ 

DÍSZELŐADÁSÁT
az «Alterego“ e. remek vígjátékkal. Fn 
saerepefcben : Halassy Mariska. Bánk» 
Elemér. Budai Tusi. Bolond Mária, Bn 
kos. Alszegi, CzombáL Gáti, a debreceni 
közönség kedveneel.

Előadás előtt' a Himnuszt júbnza a 
Boeskny István hiíjdúezred zenekara és 
megnyitó beszéilet mond vitéz Ránk» 
Róbert színigazgató. Szombaton szintén 
az „Alterego“ eÜMiilräa B-bérlelbeu.

Vasárnap délután és este a fővár»* 
legnagyobb sikere, a remek, mulatságos 
Vasiary zenés, táncra darut»: Az ördög 
nem alszik.

SPORT
március 9-én kezimhhk a labda 

RUGÓ AMATÓRBAJNOKSÁR
Az I osztályú amatőr labdarúgóba; 

nokság március 9-én kezdődik. A ba.i- 
nokságrn már meg is ejtettek a sotso 
löst. A IT-od osztályú bajnokság 
később kezdődik. Itt még nincs meg s 
sorsolás, de rövidesen sor kerül rá. I 
!T osztályú bajnokságunk egyik érde­
kessége lesz, hogy a Dohánygyár Is je­
lentkezett s be akar kapcsolódni a báj 
noki mérkőzésekbe. Á Dohánygyár ugya 
nis az ősz folyamán kénytelen volt le 
mondani a mérkőzéseket, niivel csaknem 
minden játékosa katonai szolgálatot tel. 
jesített. Most az a terv, hogy téjötssza 
az őszről elmaradt mérkőzéseket. Az 
ifjúsági bajnoksággal kapcsolatban 

mint érdekességet közölhetjük, hogy s 
bajnokságban új csapat is indul és pe­
dig a Konlsek-cég csapata, amelv tgen 
jó erőkből áit.

SPORTHÍREK
A debreceni játékvezetők ma este tart­

ják szokásos vitaestjüket a Pénrtgyi 
Kuglizóhan A vitaesten dr. Jnhivx AtŰ 
Is fog előadást tartani a tlatárbír'áskr»- 
dásról. Juhász dr. {elveti azt az ötletet 
ne engedjék meg, hogy a Határbírákst 
egy oldalra állítsák, amint art egvs’ 
játékvezetők az utóbbi időkben több'? 
ben megtették

A DVSC ma délután kiadós edzésre 
készül, hogy méltóan szerepelhessen va. 
kárnap a Nagybányai SE ellen. A vasn. 
tas csapat egyébként szombaton fádul 
Nagybányára, mert pihenten akar ki- 
állnni. Bár az NSE ma nagyobb játék­
erőt képvisel, mint a DVSC és .az erőn­
léte is jobb, mégis bfznnk henna, hogy 
a debreceni fiúk megállják a helyflkri 
az idegen pályán.

Titkos Let nem akarja kiadni .u 
MTK n Kispest részéi«, noha Titkos Pál 
szerint nnnak idején úgy szerződött le 
az MTK-hoz. hogy abban a perrlien 
amelyben mint hivatásos játékos elhe­
lyezkedhet szabadon elmehet. Az ügy­
iem rövidesen dönt az Ml SZ .egvraht 
rója

Az országos jégkorong bajnoki ver 
«enyt kedden folytatták Kolozsvárott. - 
Ezúttal a BBTE a tnarosvásárhelyi SSF 
csapatával mérkőzött és 5:2, részidők 
3:f .1:1, 1:0 arányban győzött. A' BBT 
ezzel a győzelmével megszerezte az oi 
szágos jégkorong bajnoki elmet (MTI

Ökölvívó bajnoki verseny. Vasárnip 
rendezi a DTE Debrecen város egyéni 
Ökölvívó bajnokságait a Magoss György 
féri tornacsarnokában. A versenyen részi 
vesznek : az egri, érsekújvári, miskolci 
szolnoki, nagyváradi és a legjobb deb­
receni versenyzők. A verseny fő érdé 
kessége az érsekújvári öklözök hemn’aL 
hozása, akiket ugyan még a debreceni 
közönség nem ismer, de a vidék legjobb 
verekedőinek tartják őket. Debrecenből 
indul a nagyváradi győztes csapat ki­
egészítve az itthon maradt, de velük 
majdnem egyenértékű ökölvívókkal. A 
verseny vasárnap délelőtt 10 órakor 
kezdődik és tart egész nap. Ilelvárak 40 
fillértől 1.40 pengőig. Délelölt fél helv- 
rak lesznek. Jegyeket ifj Gvfirkv Sán­
dor panfrkereskedéséhen és esténkint a 
DTE titkári hivatalában lehet igényelni 
Tekintettel fl pénztáraknál levő nagy *or 
lódásrn. kérjük a nagyérdemű közönsé. 
get. hogy jegyeiket lehetőleg elővételben 
váltsák meg, mert fgv sok kc11cme11'>n 
helyzettől megszabadulnak. A verseny 
döntői délután négy-öt óra körfii kezdő­
óik.
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A tereoeviroe nagyban k *•<.«! z 
a’MPC ellen, mert erősen ambicionálja 
hogy megszerezze az Erdélyi Kupát \ 
vasárnapi mérkőzésen ugyanis a WMF 
lesz a Fradi ellenfele.

Nagy változtatásokra készül a Gamma 
»mely át akarja szervezni csatársorát. .', 
vezetőknek nagyon tetszett legutóbb 
Vlám játéka, de igen jól mozgott a 
halszámyon Toldi és Hajdú is.

Közgazdaság 
TER.MfcNYTÖZSDE

\ főterményekre megállapított feb­
ruári árak a budapesti piacon, de a 
vidéki állomásokon is túlnyomórészt 
csak névlegesek. A kenyérmagvakból 
a vásárlásra • jogosítottak kötnek adáso­
kat, illetve vételeket, ami egyúttal any- 
iiyit jeient. hogv* gondoskodás történik 
arról, ami ma a legfontosabb, hogy a 
malmok állandóan rendelkezzenek az 
őrlésbe/ szükséges gabonakészletekkel. 
A hüvelyesek piacán, valamint a muc­
iknál a forgalom nagvobbára változat­
lan említé&reméltó azonban, hogv a műk 
iránti élénk kereslet csökkent.

DEBRECENT TERMÉNY- ÉS TAKAR 
MANYARAK: búza ro?>. árpa, zab nem 
vc.lt. tengeri 1950. lucerna 11 —13. széna 
6- io, lóhere 10 11, bükköny 8, szalma 

120. cukorrépa 3.80- 110 takarmány 
répa 2 80—3.

HIRDETMÉNY. Debrecen sr. kir. 
lárns elsőfokú közigazgatási hatósága 
közli a város érdekelt lakosságával, hogy 
Debrecen sr„ kir. városnak azokban az 
állategészségügyi kerületeiben kiállított 
marhaleveleket, amely kerületekben ál- 
a húsár nem tarlatik, köteles ar, aki 14 
«»api Idő letelte után a marhaléi élre 
irgyzett állatot a 100.000 1032. F. M. sp 
rendelet 12. §-ában felsorolt esetek vala­
melyikében forgalomba hozni kívánja, a 
marhalevél kezelőnek az állategészség 
íigyi bizony it vány megújítása és új irá­
nyítás végett bemutatni. Vagyis a virus 
>alamrly kerületében tartott országos és 
heti vásárra, más kerületből felhajtani 
kívánt állatok marhalevelét éppeiiúgy 
kelt irányítani és állategészségügyi hi/o- 
'»Aíhánnyal ellátni, mintha az idegen 
körségb«»l. városból hajtatott volna. Deb­
recen kir. városnak azokból az állat­
egészségügyi kerületeiből tehát, amelyek 
ben állatvásár nem tartatik. érvényes 
aUategésr.ségügyl bironvitvány és irányí­
tás nélküli marhalevéllel állatok az or- 
-'zágws én heti vásárokra nem hajthatók 
fel.

VERSENYTÁRGYALÁST HIRDET­
MÉNY. Debrecen város által a Perec 
dűlőben és a Srovátl otnn építendő egy 
tantermes, tanítói lakásos én melléképü­
lettel ellátott új állami elemi népiskolák 
építésével kapcsolatos T. föld. kőm. clh. 
szig. burk. salb. II. ács. TIT bádogos. IV, 
tetőfedő, V. asztalos. AT. lakatos. VII. 
mázoló. Vili, üveges. IX. váseonredöny, 
X. kútforásl, XII. szobafestést és XIII. 
berendezési munkának vállalatba adásá­
ra nyilvános vrrsenytárgyalást hirdetek. 
\z építkezés költségei biztosítva vannak. 
A közismert anyagbeszerzési nehézsé­
gekre tekintettel a város fenntartja ma­
gának a jogot, hogv a munkák odaítélé­

sei es %aUgJalbaadasát mcliozhili. Vz 
előirt okmán 1 béh cggel ellátóit, tzabah • 
szerűen kiállított összefűzött, sajátkezű- 
leg aláirt és a hátlapon régszöveges pe 
rsétlel ellátott ajánlat ..Ajánlat a Per»1 
dűlőben, Szoiáti úton építendő egy (au 
termes, tanítói lakásos és melléképület 
tel ellátott uj allami elemi iskola építése 
vei kapcsolatom ..... munkákra“ feliratú 
pecséttel lezárat, sértetlen borítékban t i 
helyezett ajánlat 1941. évi március tió 
6-áu, csütörtökön délelőtt lő óráig Deb­
recen sz. kir. város közigazgatási iktató 
hivatalába nyújtandó be. vagy olyan idő 
ben adandó postára, hogy a jelzett ha­
táridőig az ajánlat az iktató hivatal!»«»/ 
b< érkezzék. A beérkezeti ajánlatok ugyan 
a/on napon délelőtt 11 órakor nyilváno­
san bontatnak fel a városháza kislanárs 
termében, amely eljáráson ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehet­
nek. A jelen khonatos versenytárgyalási 
hirdetményt kiegészítő részletes verseny- 
tárgyalás] hirdetmény, valamint az aján­
lati és költségvetési űrlapok a kiirt mun­
kákra vonatkozóan a műszaki ügyosz­
tálynál (Csapó-utra 35. II. em. 12. szám} 
díjmentesen szerezhetők be kisiparosok 
áltál. A tervek megtekinthetők és felvi­
lágosítás nyerhető a műszaki ügyosztály 
5. sz. hivatali helyiségében. Polgármes­
ter.

Nagyvárad thj. város polgármestere. 
\ árosgazdasági ügyosztály.

ad. 702 1941, szám.
HIRDETMÉNY

Nagyvárad város tulajdonát képező 
sertéshizlaldát 3 évre, esetleg hosszabb, 
vagy rövidehb időtartamra bérbeadni 
szándékozom, A bérleti feltételek a vá­
rosgazdasági ügyosztályban megtekinthe­
tők. Bérlő köteles »esz legkevesebb 2000 
(kettő ezer} darab sertést hizlalni és ki 
hizlalt sertéseket iiiHus hónapban a vá­
lón közelelnie/ésének biztosítására ma­
ximális áron a város rendelkezésére bo­
csátani. A hizlaláshoz szükséges takar­
mány beszerzését a város biztosítja. 
Részletes feltételek a szerződés meg­
kötésekor lesznek megállapítva.

Ijanlatok folyó é^i február hó 15-én 
déli 12 óráig a városgazdasági ügyosz­
tályban (városháza I. em. 24. sz.) adan­
dók be.

Nagy várad. 1941 február 7- én.
Dr. SODS ISTVÁN sfc 

polgármester.

TERMÉSZETES GYÓGYMÓD 
ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A legmagasabb élrihölcsesség könyve 
a biztos egészség és magas életkor 

elnyerésének útmutatója.
Dr. Bursáhvi Gyula egészségügyi lan. 
esős, főorvos a modern természet 
gyógy módok úttörője és mestere >»’;gv 
évtizedes tapasztalatai alapján írta m.'g 
főművel mindnyájunk legnélkülözhele» 

Jen ebi» tanácsadóját.
Ára 4. pengő.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja •
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
IIiiltH’h István
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APRÓHIRDETÉSEK
Bútorozott szoba

Csinosan 
bútoiozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Domb-u. 1. sz 
negyedik ajtó.

Kiadó lakás
2 szobás

Ké (szoba 
fürdőszobás lakás kiadó 
május 1-re, Bethlen utca 
49 Értekezni 10—12-ig

Kiadó lakás 3-4-1 
szabás
3 szobáé.

Parkettes, komfortos la­
kás központban kiadó 
lám a kóoJóhnii. 83*

Négyszobás, 
hallos, úri lakás május­
ra kiadó. Rákóczi 4. 
Ertekcani ' 10—1-ig föld 
wist s»L 834

Lakós-és szoba­
kereste»

Keresek
köt szobás, lehetőleg kér 
tes lakást. mellékhelyi­
ségekkel együtt május 
1-re. Jelige: tanár. 732

Pontos fizet®
ny. áll. tisztviselő keres 
május 1-re két szobás- 
száraz lakást. — Cím : 
Medveczky, Kétmalom- 
ulca fi.

Két szobából 
álló iroda helyiséget ke 
rés pénzintézet a Piac-' 
utcán vagy annak köze­
lében. Ajánlatokat u 
kiadóhivatalba kérünk 

«03

Keresünk
2 3 'agy 1 szobás la 
kást március elsejére, 
főútvonalon . vagy köz 
vétlen környékén CI- 
nzek«*. »Égyesüktn«!

Püspöki palota V. kapu 
1. emelet. 39. kérjük le­
adni. 'agy telefonon : 
15-51 alatt sor

Ajánlat

Ócskavasat,
femet. mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17 Tele­
fon : 20—94. 777

Szappannak való 
zsiradékot szappanra be­
cserélek Pál János szép- 
panos mester. Kölcscy-u. 
8. 418

Elcserélném
szepességi nagy forgalmú 
városban levő emeletes 
házamat és földjeimet 1 
millió szlovák korona 
értékért, vagy nagysza­
bású üzletért Ajánla­
tokat ..elcserélném’ je­
ligére a kiadóba. 838

I I.Kl I 
tclüllo- és öltönyszú 
'etek, minden hozz 
tolók, férfi dir at.sporl 
s galléros Ingek olt-s- 

árban
Petriknél

w/< nt Anná n. 5 s/

Zöldség
príma < sallóközi. répa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kaphal«5 
Arany .János-n. 51. pin­
cében 619

Ilnl dolgoztassunk ?
\'í/ és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő. Csapó-u. 49

4 46

Nagy 

hőpalflch 
(THERMOS) 

▼Mír

Tóth Gyula 
sasürletébeit. 

taroshára épület.

»"1...  '

Oktatás

Előkészít,
korrepetál most vég/ -II 
l.-nár. (.ini : Soós Má - 
Ion Hajó-u. I. sz. 785

wnscssssanaMnaaoiMH»
«•rastet

Megvételre kerekünk
jobb kivitelű használt 
iskolai rajzeszközt • kör­
zőt . Jó/st l kir. hg u. 16 
Nyomda

Ihlet, műhely Birtokbéri«»

Tűzifa, szén
i s építési anyag kereske­
dés nagy monőkörrel 
rendelki ző tűzifa osztá­
lya -i város legjobb li­
ly. n i i pa riga zol vá n nya 1
tőkével és iparral ren­
delkezőknek azonnal ki. 
adó. Cím a kiadóban.

8.;'»
■j" . tf—rác

Autó-motor 
kerékpár

Egy „Janicv 
gyártmányú, teljesen jo 
karban levő verseny mo­
torkerékpár eladó. Var 
ga-utca 31. szám alatt.

S28

Bútor

Konyhabcreudexróf
hálót, . Kombináltál cs 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre, is bú­
torüzletemben, Piac u:ca 
71. udvarban 463

Veszek
használt bútort, varró­

gépet. irodaberendezést 
szőnyeget — zálogházból 
kiváltott tárgyakat.
Hívásra jövök Csapó 16.

4 S3

Eladó föld

7 hold
< tudódon tanyával eladó.
1 rdeklodni Aranv Biká­
ban a párt irodában.
ügynökök kizárva. 795

Szóló, gyümölcsös

Eladó j
három hold termő gyü­
mölcsös pajtával, ért. le- I 
hét Honvédtemctő 25. I

764 |

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werhfcaytt 8, 
telefon 28-2«. Járásbíróság mellett Xaját bét. 

ELADÓ HAZAK;

Piac utca mellett eme­
letes hérbáz hétrendb.'ii 
összkomfortos úri lakás­
sal nyolcezerötszáz bér­
jövedelemmel kilenc« 
vcnczerérl.

B e 1 v á ros ba n emeletes
berház négy rendbeli 
összkomfortos úri lakás­
sal négyezer bérjövede­
lemmel ötvenezerért - 
priinakarbau.

Belvárosban igen for­
galmas helyen sok üzlet- 
helyiséggel és lakásokkal 
berház nyolcezer bérjö­
vedelemmel nyolcvan­
ezerért nagyrés/brn mér 
adómentes.

Belvárosban három ' / * 
bús. komfortos úri lakás 
és még további kettő­
rendbeli lakással családi 
ház tizenötezerérl.

Té g 1 á s k e r 11M? n adó­
mentes kellő szoba, élő­
szobás ki tűn<) épüld

Boeskay-kertben
v a süt é s o r s z á g ú I k ö z ölt 
termő szőlő 1000 négv- 
szögnles parcellákban le- 
herálvállalás.sul is eladó. 
Gyümölcsösnek is ki­
válóan alkalmas. Érte­
kezni l’lrich I ászlónál. 
1'1 ső Takarék. <817

Eladó
a Bocskay kertben, köz­
vetlen a vasútállomás kő 
/elében 800 D-ől szóló 
és gyümölcsös, Weekend 
házzal, jó ivóvizű szívó. 
nvomós kúllal. Kellemes 
v'cékend és nvaralóheiv. 
Cím a kiadóban. 827

A úniaspcrc.sr|i 
az állomáshoz közel 6 
magyar hold szőlőskerl. 
gyümölcsössel, lakóid < 
zal. t clszerdéssH. md- 
lék épületekkel bérbeadó 
Cím : Debrecen. Klinika 
«•lőtli trafik. 753

llas/onbérbcadó
Ondódon Veréb dűlőben 
azonnal 20 holdas ta­
nyás ingatlan, értekezés 
Dó/sa -ii.’ 11. 779

Eladó hás

Eladó
Belváros szívében eine, 
icles nagy jövedelmű bér 
búz, kisebb nagyobb há­
zak a város minden ré­
szén kaphatók. Földek : 
príma 15 és 36 hold ho- 
mokbirlokok eladók
Megbízott Samu János 
Deák Ferenc utca 7. 821

Magass György-tcr 
legszebb helyén két nagy 
jövedelmű ház. egyült 
800 O-öl telekkel olcsón 
eladó. Cím a kiadóban.

825
Eladó

Hajdúszoboszlón a tűr 
dö közelében adómentes 
új ház. az utcára mű­
hely vagy üzlethelység- 
gel. Érdeklődni Major­
utca 22. alatt. 80<S

Eülöp-u. 13. kz.
ház eladó, — egy szoba 
konyha. 300 négyszögöl 
gyümölcsös Hgyanolt 
bontásból kikerült ócs 
ka ajtók és ablakok el­
adók.

Homokkert,
Óvoda-utca 13 számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellék helyisé­
gekkel. 700 kvadrát fól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
•«rvanoH STAK

nyolcezerötszázéit leie 
vételár bankteher élve, 
belő.

Boldogkert éleién keim 
szobás úri villa kitűnő 
melléképületekkel napv 
lelkű gyümölcsössel 
nyolcezerötszázért.

Nyilastelepi vasúti meg 
állónál részben alá pin 
rézéit kettő szoba elő 
szoba, konyha, kamarás 
'illalakás — áthelyezés 
miatt — ötezerért

Mester utca végénél , 
Pozsonyi úton kettőrend 
beli adómentes új laká­
sai és nagylelkű gvá- 
mölesösscl családi ház 
tízezerért.

Pozsonyi úton egvsz.i- 
ba. konyha, kamara — 
nyári konyha 580 öl te. 
lek kcHőczernvoleszáz 
ért.

Földek, szőlők, házak 
telkek a legnagyobb v.-’>. 
lasxfékban.

ELADÓ
Budai Ez.saiás ufra ,,| 
szaimú kétszobás, előszó 
bás. kényelmes. esaládi 
ház. 7| |

Egyszobás.
előszobás. könyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás. mállók helyisé­
gekből álló. 370 Cl-öj *r- 
Ickkel adómentes, új ház 
olcsón eladó Villanyé:- 
hígító». tei'.iiö gyümöl­
csös é.s szőlővel beültet, 
ve, kényelmes, gazdasá-' 
gos. Homokkért. Puzdia 
utca 3 sjQ

Aezíl-u. tL ez., bar
téli-nyári lakással, par­
kírozol! udvar és vele 
ményes ke.rt'’ j hold 551 
□■öl felék, gazdálkodó 
nak igen alkalmas. Feb 
'ilágosítas a kiadóhiva­
talban 1031*

Simonyi ól 5/a. sz- 
kétrendbeli lakással, 6<Wt 
I. '-öl . vijja. parkírozva
Cím a kiadóhivatalban 

1036*

Szent .Anna-u. 34. 9?. 
házas lelek 

többrendbeli lakással 
külön kerttel 418 54 0-őt 
területen. Cím a kiadó 
hivatalban 1038*

Mcszena-u. 2.— Könyök 
ulea 1. sz.

saroktejek 138 □-«!, egy 
üzlethelyiség- és 4 lakás 
sal. Cfm a kiadóhivatal 
ban f03‘.’*

Eladó háihely

Oleso házhely ck 
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fiirdő.u 
2. szám. 121’t

Eladó ingóság

Süldő
8 hónapos, 70 kg-os el­
adó. Arpád-lér 45. Ér­
deklődni borbélyüzlet­

ben. 836

Eladó
2 drb széfnyilbáló fiókos 
álcái újságárus asztal.
Egyéb árusításra igen 
alkalmas. József kir. hg 
utca jfi. Nyomda.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zctónek körforgógépén

Igazgató :


